

# Аль-Ваъй

Идейно-просветительская ассоциация  
www.al-waie.org, www.al-wayi.org (rus)

**О, мусульмане Сирии:**

**Запад бьет тревогу, опасаясь исламизации  
вашей революции, так выступите против  
него посредством установления Халифата**





Идейно-просветительская  
ассоциация  
[www.al-waie.org](http://www.al-waie.org)  
[www.al-wayi.org](http://www.al-wayi.org) (rus)

### Уважаемые писатели

Разрешается перепечатка материалов из «Аль-Ваий» без согласования с редакцией «Аль-Ваий», но с условием указания «Аль-Ваий» как источник.

Редакция «Аль-Ваий» принимает только статьи, неопубликованные ранее, иначе необходимо указать источник.

Редакция «Аль-Ваий» имеет право исправлять получаемые статьи, и не берет на себя обязательство возвращать не принятые для публикации статьи.

Редакция «Аль-Ваий» просит нумеровать и подчеркивать все приведенные в статье аяты и хадисы.

Вся корреспонденция отправляется в адрес журнала в Германии.

### Стоимость экземпляра

Ливан	1000 ливан. лир
Германия	1 евро
Америка	2,5 доллар США
Канада	2,5 канад. доллара
Австралия	2,5 австр. доллара
Британия	1 фунт стерлингов
Швеция	15 швец. крон
Дания	15 датских крон
Бельгия	1 евро
Швейцария	2 швейц. франка
Австрия	1 евро
Пакистан	1 доллар США
Турция	1 доллар США
Йемен	40 риалов

Издается в начале каждого лунного  
месяца мусульманской ассоциацией в  
Ливане по лицензии №166 министерства  
информации Ливана от 15.11.1989 г.

№309 — Двадцать шестой год издания

- О, мусульмане Сирии: Запад бьет тревогу, опасаясь исламизации вашей революции, так выступите против него посредством установления Халифата ..... 1
- Вооруженная банда или настоящая революция, сметающая Башара и его режим? ..... 7
- Обещание Аллаха о победе и его влияние на носителя призыва ..... 13
- Халиф — это и есть государство ..... 22
- Влияние иджтихадов Умара ибн аль-Хаттаба (р.а.) на исламскую экономическую систему ..... 27
- Носитель призыва — движущая и влиятельная личность ..... 35
- Новости мусульман в мире ..... 52
- Вместе со священным Кораном ..... 62
- Призыв Пророка (с.а.с.) ..... 70
- Зубейда: великая женщина, жена великого Халифа ..... 71
- Последнее слово ..... 73

England  
AL-WAIE  
Suite 298  
56 Gloucester Rd  
London SW7 4UB

Canada  
AL-WAIE  
Eglinton Ave. East 2376  
P.O. Box #44553  
Scarborough, ONT. M1K 2P0

AL-WAIE  
P.O. Box 384  
Punchbowl 2196  
NSW Australia

N. Abdullah  
Postfach: 301513  
D 10749 Berlin  
Germany

AL-WAIE  
P.O. Box 1286  
2300 KBH. S  
Denmark

Mr. M. Amer  
P.O. Box 11056  
Sanaa — Yemen

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

## **О, мусульмане Сирии: Запад бьет тревогу, опасаясь исламизации вашей революции, так выступите против него посредством установления Халифата**

Международное сообщество очень обеспокоено текущей бурной народной революцией в Сирии. В отличие от остальных стран так называемой «арабской весны». Это связано с двумя факторами.

Первый: Сирийский режим, во главе с Асадом, является проамериканским. Вначале Америка пыталась оставить его у власти, противостоять преобразованию, так как не видела альтернативу. Когда мусульмане отвергли это, США начали искать выход. Но, оказавшись в затруднительном положении, Америка стала медлить, надеясь взять контроль над новым возникшим положением... Из-за того, что большинство карт Сирии в руках Америки замедлилось принятие решений. Колесо не двигалось в преддверии президентских выборов. Американское руководство с начала этого года заявило об откладывании американского решения до окончания выборов, но давление международных политических движений, управляемых Европой и ее агентами в регионе, которые использовали тяжесть преступлений Асада, побудили ее проявить большое внимание. В последнее время Франция сильно давила на сирийский национальный совет для формирования нового правительства, который возглавит переходный этап. Но Америка провалила этот план, объявив о том, что внешняя сирийская оппозиция должна

более тщательно упорядочить свои ряды. За этим последовала отставка представителя сирийского национального совета Бамсы Кадамани. Так продолжался период застоя.

Очевидно, что международная борьба за решение конфликта в Сирии происходит между Европой и Америкой. Европейские страны торопят с решением, желая быстрого преобразования, где позиции Америки не столь сильны, что дает возможность европейским странам вступить в альтернативную игру с участием некоторых сторон сирийской оппозиции, которые и будут руководить в переходный период. Америка же считает, что Сирия — регион ее влияния и не хочет терять и уступать свои позиции. Поэтому все, кто следят за заявлениями европейских руководителей, видят, что они заинтересованы в быстром нахождении решения. С другой же стороны видны заявления американских руководителей, их агентов правителей-мусульман, которые направлены на отсрочку и не допущения внешней оппозиции. Сообщается, что Америка будет бездействовать до президентских выборов в Америке. Таким образом, становится ясно, что международная борьба за Сирию связана с одним из двух решений: американским или европейским. Что касается призрачных государств, которые правят мусульманами, то они являются орудием в руках одного из этих направлений.

Второе: США, европейские страны и зависимые от них продажные арабские государства осознают, что в Сирии есть возрастающий исламский фактор, несущий проект политического Ислама через установление исламского государства, а точнее Халифата. Этот вектор очень серьезен в отличие от тех, что были в революционных арабских странах. Это заставило всех бояться возрастающего волнения. Поэтому все солидарны с тем, чтобы воевать против него: в этом заключается опасение Запада.

Стоит отметить, что оппозиция, сформированная за рубежом под покровительством Запада, имеет светский оттенок (стремление к светскому государству с демократическим правлением и свободой согласно западному пониманию...). Даже

исламисты, которые присоединились к ним, присоединились на принципах светского демократического государства с исламскими элементами.

Что касается внутренней оппозиции, то их позиции вполне удовлетворяют режим. Она показала, что желает реформы и диалога. Однако, имеет место еще одно обстоятельство, о котором нигде не упоминается: люди сильно возненавидели существующий режим. Настоящая оппозиция — это народная оппозиция, в которой есть шахиды и те, кто переносят все виды мучений. Та, которую режим вынудил применить оружие, защищая себя, честь и религию... Эта оппозиция, которая отказалась от своей доли в этой жизни и показала лучшие примеры жертвования и обращения к Аллаху за помощью. Эта народная, естественная и правдивая оппозиция, которая не знает, что такое лакейство и зависимость, которая образовала силу и мысль вслед за этими потрясениями. Она черпает решения из своей религии и истории своего бывшего величия, осуществленного предшественниками. Ее терпение подобно их терпению, ее жертвование подобно их жертвованию... Эта оппозиция не верует в Запад, его культуру и порочность его решений. Она считает его зверем, не знающим милости, который смотрит на происходящее в Сирии только через призму интересов. Не верует в идущие вместе с ним продажные государства, такие как Турция и Иран. И тех, которые были сформированы как оппозиционные силы: провал, пороки и борьба за кресла которых стали очевидные еще до того, как они пришли к власти...

Это общая картина нынешней Сирии и в ней видно как Запад, во главе с Америкой, затеяли свою грязную игру против Ислама и мусульман. Америка помогает Асаду в его тирании и преступлениях, продолжает защищать его до последнего. Она гарантировала ему безопасность, чтобы он не попал под трибунал за содеянные преступления. Если бы преступник Башар не исполнял приказы Америки, то он не достиг бы такого предела преступности... Это Запад причиняет страдания мусульманам и проливает их кровь. Единственное, что их интересует — это

то, что будет после Асада. Все мысли Запада связаны с новым правителем, таком же продажном по отношению к своей религии и Умме... Такими качествами должен обладать преемник Башара. Разве Иран не был с Америкой в войне против мусульман в Ираке и Афганистане, а сейчас и в Сирии?! Разве Турция сейчас не принимает участие в оккупации Афганистана вместе с американской армией?! Разве Саудовская Аравия не позволила американцам нанести удар по мусульманам Ирака и оккупировать их страну, позволяя Америке использовать их аэродромы и, покрывая все расходы оккупации вместе со странами Залива?! Разве правящие режимы в странах мусульман не находились по одну сторону с Америкой в войне против Ислама и мусульман под предлогом войны с террором?! Вот и сейчас Саудовская Аравия, а вместе с ней Катар и Турция, не предоставляют эффективного оружия, с помощью которого можно свергнуть преступный сирийский режим. Они не дают оружия тем, кто желает установления Халифата в Сирии и не желает, чтобы будущее правление в Сирии было светским, основанным на демократии... Запад стремится найти нового правителя. Следовательно, любое прошение помощи у Запада станет предательством в отношении мусульман и сделает тщетными их революции.

Да, революция в Сирии имеет свой отличительный оттенок. В ней содержится благо и те, факторы, которые способствуют осуществлению нашей шариатской цели, а так же то, что мешает Западу осуществить их цели. Революция в Сирии — ее население: верующие и искренние люди. Разве может быть более искренней картина, которую мы наблюдаем ежедневно?! Разве не будет великим преступлением, если эта революция окажется в руках ее врагов?!... Это революция, в которой много призывов к правлению по законам Аллаха не только в Сирии, но и во всех странах мусульман. Это заставило Запад и правителей мусульман обратить внимание на то, что происходит в Сирии и быть осторожными... Это революция, где многие солдаты приняли сторону людей, отойдя от Башара и его преступной

банды, и, взяв оружие, стали защищать себя, свои семьи, честь и религию. И эти люди превратились в ансаров этой религии, подобно ансарам Посланника Аллаха (с.а.с.). Мы видим и слышим, как они формируют отряды и называют их такими например, названиями как «Нусра» (помощь) или известными именами сподвижников. Они дают обещания править законами Аллаха и работать над установлением Халифата. Сказал Аллах:

أَذِنَ لِلَّذِينَ يُقْتَلُونَ بِأَنَّهُمْ ظَلَمُوا وَإِنَّ اللَّهَ عَلَىٰ نَصْرِهِمْ لَقَدِيرٌ ﴿٣٩﴾ الَّذِينَ أَخْرَجُوا مِنْ دِيَارِهِمْ بغيرِ حَقٍّ إِلَّا أَن يَقُولُوا رَبُّنَا اللَّهُ وَلَوْلَا دَفْعُ اللَّهِ النَّاسَ بَعْضَهُمْ بِبَعْضٍ لَهَدَمَتْ صَوَامِعُ وَبِيَعٌ وَصَلَوَاتٌ وَمَسَاجِدٌ يُذَكَّرُ فِيهَا اسْمُ اللَّهِ كَثِيرًا وَلَيَنْصُرَنَّ اللَّهُ مَن يَنْصُرُهُ ۗ إِنَّ اللَّهَ لَقَوِيٌّ عَزِيزٌ ﴿٤٠﴾

«Дозволено тем, против кого сражаются, сражаться, потому что с ними поступили несправедливо. Воистину, Аллах способен помочь им. Они были несправедливо изгнаны из своих жилищ только за то, что говорили: «Наш Господь Аллах». Если бы Аллах не позволил одним людям защищаться от других, то были бы разрушены кельи, церкви, синагоги и мечети, в которых прेमного поминают имя Аллаха. Аллах непременно помогает тому, кто помогает Ему. Воистину, Аллах — Всесильный, Могущественный» (22:39–40).

Революция в Сирии должна быть исламской и в ее основу должны лечь хадисы Посланника Аллаха (с.а.с.) о Шаме, который будет являться страной Ислама перед Судным днем. Как бы Запад не ухищрялся, Аллах все равно одержит верх. Пусть знают все мусульмане, в частности в Сирии, что на фоне происходящих событий, люди разделились на два лагеря — лагерь приверженцев истины и веры, которые держатся Ислама и метода Посланника Аллаха (с.а.с.) и продолжают верить в обещание Аллаха; и лагерь приверженцев лжи, которые желают быть с Западом и довольны его решениями, чем они хотят отдалить Ислам от жизни мусульман, чтобы последние оставались зависимыми от Запада и, отдаленными от своей религии. Сказал Аллах:

وَمَكْرُوا مَكْرًا وَمَكْرَنَا مَكْرًا وَهُمْ لَا يَشْعُرُونَ ﴿٥٠﴾ فَأَنْظُرْ كَيْفَ  
كَانَ عَاقِبَةُ مَكْرِهِمْ أَنَّا دَمَّرْنَاهُمْ وَقَوْمَهُمْ أَجْمَعِينَ ﴿٥١﴾

«Они замыслили хитрость, и Мы замыслили хитрость, но они не ощущали этого. Посмотри же, каким был конец их хитрости! Мы уничтожили их вместе со всем их народом» (27:50–51).



## Вооруженная банда или настоящая революция, сметающая Башара и его режим?

Хишам аль-Баба  
глава информационного отдела  
Хизб ут-Тахрир, Сирия

В Ливии вспыхнула бурная революция, враг Аллаха Каддафи вышел против народа, угрожая ему смертью, разрухой, превращая Ливию в руины. Он обвинил повстанцев в приверженности к джихаду, в сумасшествии и торговле наркотиками. Башар поспешил на помощь своему брату Каддафи (конечно же, не к народу), отправляя гражданские корабли, наполненные военной техникой. Следующим шагом стало отправление пилотов и экспертов для оказания помощи в подавлении революции. Двери Сирии были настежь открыты для тирана. Сирийское радиовещание было единственным, которое говорило от имени Каддафи после его свержения. Единственные СМИ, которые не признавали смерть Каддафи (а это все же было сделано по истечению нескольких месяцев) — это СМИ сирийского режима. Аллах облегчил участь жителей Ливии, когда спустя месяц вспыхнула революция в Шаме. Всемогущий Аллах заставил Башара беспокоиться о своей судьбе, тем самым вынудив его прекратить оказывать помощь Каддафи, в том числе и Али

Абдалле Салеху в Йемене. Он сразу же прибег к формированию вооруженных банд, к внезапно возникшему плану в умах глупцов в сирийском руководстве, во главе которых встал сам глава правящей шайки Башар. С первых же дней возникновения этих банд, они стали совершать самые страшные преступления. Эти вооруженные бандформирования приводили в недоумение весь мир своим появлением среди демонстрантов, скандируя о падении Башара и его режима. Иногда, ожидая очередных демонстраций, проклинаящих Хафиза аль-Асада, убивали вышедших на них людей. Иногда они обстреливали Дараа, Хомс, Идлиб с минометов и пушек. Парадоксально то, что армия режима стала жертвой действий этих зверских формирований, а их образ мышления стал проявляться во всех сферах государства. И в первую очередь он стал влиять на президента, который превратился в главу этой банды!

Если пройти по Дамаску около площади Аббасидов в начале революции, то можно было увидеть большие автобусы, расположенные вокруг площади, полные людьми с дубинками странной формы. Они били ими на улице кого хотели. Человек ни за что мог получить увечья, потерять сознание или умереть. Если пойти в ближайшую мечеть к площади Аббасидов для совершения намаза (в мечеть Хамзы или Аббаса), то можно увидеть нечто похожее на военный лагерь, в котором проживают вооруженные банды и, которые могут наброситься и на военных и на демонстрантов. Это говорит о том, что армия и народ — это единое целое. Если поднять голову на крышу зданий и госучреждений, то можно увидеть эти банды и у каждого из них оружие с оптическим прицелом и они всегда наготове в ожидании приказа. Это зрелище, которое мы видим своими глазами. И дополняет эту картину то, как государственные чиновники распределяют еду между этими бандитами. Они едят и пьют в автобусах, на площади и крышах зданий на виду у людей.

Затем приходят такие как Шариф Шахада и Ахмад Саван и другие из этой банды, которые через призму своего восприятия наблюдают другую картину, дабы сыграть свою роль в подмене

фактов и затуманивании умов людей. Разница огромная, потому что эти вооруженные банды не нашли подхода к разумным людям и вопреки этому продолжали лгать и обвинять остальных в том, что они не верят их лжи.

Я вспомнил яркий пример, который поможет понять этот вопрос лучше. В европейских странах распространены интернет-услуги, где гражданин заходит на определенные сайты для решения своих вопросов. Он подает заявку и ставит свою электронную подпись, а затем отправляет деньги через свою электронную карточку. Через мгновение ему приходит уведомление о принятии или отказе. Затем осуществляется сделка, и удовлетворяют его нужду. Условно говоря, он воспользовался услугами службы, которая решила его проблему, не отходя от кассы.

Это пример того, что происходит в голове Башара — змеиной голове, которая кусает себя, полагая, что кусает другого из-за сильного страха. Этот тиран хотел выдать желаемую действительность за реальность посредством лжи и «вооруженной банды». Он подключил свое воображение и не смог от него оторваться. И это не удивительно, потому что близкие к нему люди рассказывали о его страсти к компьютерным играм и фантастике. Ко всему перечисленному добавилось и его сумасшествие. Может быть травма головы, полученная в детстве, от которой он чуть не умер, и является отголоском его поведения, от которого страдают жители Сирии сейчас.

Это законы этой жизни и природа тирании. Каждый тиран обладает силой до тех пор, пока Аллах «не сломает ему спину». Народ Лута считал, что им все позволено, и они творили такие вещи, от которых наш господин Лут искал убежища только у Аллаха. Аллах говорит:

قَالَ لَوْ أَنَّ لِي بِكُمْ قُوَّةً أَوْ آوِي إِلَىٰ رُكْنٍ شَدِيدٍ ﴿٨٠﴾

**«Он сказал: «Если бы у меня была сила, чтобы одолеть вас! Если бы у меня была мощная опора!»» (11:80).**

Он терпел их притеснения, так как они были многочисленными и сильными, а он был в одиночестве и слабым до тех пор, пока Аллах не оказал ему помощь. Также между Мусой и

фараоном на то время была затяжная борьба, вынудившая Мусу прибегнуть к Аллаху, говоря:

وَقَالَ مُوسَى رَبَّنَا إِنَّكَ آتَيْتَ فِرْعَوْنَ وَمَلَأَهُ زِينَةً وَأَمْوَالًا فِي الْحَيَاةِ الدُّنْيَا رَبَّنَا لِيُضِلُّوا عَن سَبِيلِكَ

**«Муса сказал: «Господь наш! Ты даровал Фараону и его знати в мирской жизни украшения и богатства. Господь наш! Они сбили других с Твоего пути» (10:88).**

Да, это законы этой жизни. Тиран, обладающий высоким статусом, имуществом и силой сбивает с пути Аллаха других. С другой стороны верующий и терпеливый народ, который испытывается своей верой и ожидает помощи от Аллаха.

Стоит отметить, что когда Муса был не в силах терпеть притеснения Фараона, он воззвал к Аллаху:

رَبَّنَا أَطْمِسْ عَلَيَّ أَمْوَالِهِمْ وَأَشْدُدْ عَلَى قُلُوبِهِمْ فَلَا يُؤْمِنُوا حَتَّى يَرَوْا الْعَذَابَ الْأَلِيمَ

**«Господь наш! Уничтожь их богатство и ожесточи их сердца, чтобы они не могли уверовать, пока не увидят мучительные страдания» (10:88).**

И Аллах ответил на его мольбы:

قَالَ قَدْ أُجِيبَت دَعْوَتُكُمْ فَاَسْتَقِيمَا وَلَا تَتَّبِعَانِ سَبِيلَ الَّذِينَ لَا يَعْلَمُونَ ﴿٨٩﴾

**«Он сказал: «Ваша молитва принята. Ступайте прямым путем и не следуйте за теми, кто не обладает знанием»» (10:89).**

Это то, чего придерживается сегодня сирийская революция. Они перестали просить помощи у продажных государств и правителей стран Залива, которые предали их, а стали искренне обращаться и молить о помощи Творца этой Вселенной: *«О Аллах, ... О Аллах, нет у нас никого кроме Тебя... О Аллах. О Аллах, луч небес и земли. О обладатель могущества, не наказывай нас оттягиванием победы... О Аллах, ускорь свою помощь и мы обещаем править по Твоим законам и законам Твоего посланника... и установим Халифат, который был разрушен силами неверия. Мы обещаем Тебе, о Аллах, что это будет праведный Халифат по методу пророчества».*

Спустя полтора года после большого количества шахидов мы просим Аллаха, чтобы Он почтил их и одарил их высокой степенью. Аллах сказал:

وَلَا تَحْسَبَنَّ الَّذِينَ قُتِلُوا فِي سَبِيلِ اللَّهِ أَمْوَاتًا بَلْ أَحْيَاءُ عِنْدَ رَبِّهِمْ يُرْزَقُونَ ﴿١٦٩﴾  
فَرِحِينَ بِمَا آتَاهُمُ اللَّهُ مِنْ فَضْلِهِ وَيَسْتَبْشِرُونَ بِالَّذِينَ لَمْ يَلْحَقُوا بِهِمْ مِنْ  
خَلْفِهِمْ أَلَّا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَحْزَنُونَ ﴿١٧٠﴾ ﴿١٧١﴾ يَسْتَبْشِرُونَ بِنِعْمَةِ  
اللَّهِ وَفَضْلِهِ وَأَنَّ اللَّهَ لَا يُضِيعُ أَجْرَ الْمُؤْمِنِينَ ﴿١٧١﴾

«Никоим образом не считай мертвыми тех, которые были убиты на пути Аллаха. Нет, они живы и получают удел у своего Господа, радуясь тому, что Аллах даровал им по Своей милости, и ликуют от того, что их последователи, которые еще не присоединились к ним, не познают страха и не будут опечалены. Они радуются милости Аллаха и щедрости и тому, что Аллах не теряет награды верующих» (3:169–171).

Эти шахиды желают радоваться стойкости тех, кого они оставили после себя на этой земле, чтобы они продолжили путь для достижения цели или погибли на этом пути. Чтобы Аллах завершил свою милость. Они из числа тех, кто ответил Аллаху и Его посланнику, несмотря на постигшую их мученическую смерть. После тех бед, которые свалились на их головы они не стали обращаться в Совет Безопасности, Белый дом, Евросоюз, временное правительство. Напротив, они проявляют стойкость, пока не претворится шариат Аллаха на земле, пока не будет дана присяга Халифу, который будет править словом Аллаха на земле. О них говорит Всевышний Аллах:

لِلَّذِينَ أَحْسَنُوا مِنْهُمْ وَاتَّقَوْا أَجْرٌ عَظِيمٌ

«Тем из них, которые вершили добро и были богобоязненны, уготована великая награда» (3:172).

Благо вам, о, жители Шама. Это шаг, которым удостоил вас Аллах. Во благо вам такая почеть в этой жизни и последующей. Эта высокая степень, которой достигали только благородные люди, например, люди Рва, уверовавший юноша и семья Ясира.

Эта революция возносится все выше и выше. Это будет продолжаться до тех пор, пока не выведется вся грязь и мерзость, по воле Аллаха, и не останется чистота подобная чистому золоту. Тогда весь мир увидит, что это настоящая революция вопреки лжецу Башару — главе бандитов, основоположнику идеи вооруженных банд, который погубил людей и страну. Вместе с ним завершится ложь и преступления и будет оторвана голова змеи с появлением солнца Ислама над всем миром, по воле Аллаха. Сказал Аллах:

وَكَانَ حَقًّا عَلَيْنَا نَصْرُ الْمُؤْمِنِينَ

«И Нашим долгом было помогать верующим» (30:47).

## Обещание Аллаха о победе и его влияние на носителя призыва

Знамя Ислама — Палестина

Хвала Аллаху Господу миров. Хвала Аллаху, возвышающему верующих и хвала Аллаху, унижающему неверующих и лицемеров. Дающему победу ослабленным. Мир и благословение господину всех творений — нашему пророку Мухаммаду, благословение ему нашего Господа, мир всем его сподвижникам и тем, кто последовал за ними до Судного дня.

С момента сотворения Аллахом рода людского на земле, мы видим, что оно находится в постоянной борьбе между истиной и ложью, и так будет продолжаться до самого конца. Во многих случаях победу одерживает ложь, и кажется, что это продлится бесконечно для приверженцев истины; ложь все усиливается, достигая своего апогея. Тогда то и приходит помощь Аллаха, когда этого уже не ожидает ни мусульманин, ни неверующий.

Утром 28 раджаба 1342 г.х. (3 марта 1924 г.) исламскую Умму постигла беда, которая разобщила ее. Эта беда — разрушение Халифата колонизаторскими силами, Мустафой Кемалом. С того времени беды постигают исламскую Умму: обстрелы, разрушения, разрывание Корана, посягательства на честь, страны, и правители, навязанные Западом исламской Умме...

Ислам уничтожен, отменены его законы на земле, заменены выдуманными режимами, разрушены страны и убиты люди.

Однако Аллах наделил Умму своей милостью и устроил среди мусульман сознательную группу, которая после глубокого и озаряющего мышления, увидела правильный путь и встала на него. Она пришла к выводу, что путь освобождения этой Уммы заключается в деятельности по возобновлению исламского образа жизни под сенью Исламского государства, чем должна заняться идеологическая партия, методом которой является несение призыва, и это метод Посланника Аллаха (с.а.с.). Отсюда и возник Хизб ут-Тахрир, который взялся за пробуждение этой Уммы, ее повторного объединения под сенью Исламского государства.

Все же путь носителей призыва полон трудностей и препятствий, которые могут задерживать их, пока они не осознают сути своей деятельности и не будут решительны с самого начала, перенося все сложности.

Поэтому нужно вернуться к жизнеописанию Посланника Аллаха (с.а.с.), дабы оно было лучом, освещающим путь носителей призыва. Самым важным и необходимым для носителей призыва в их деле является надежда на обещание Аллаха о победе и упование на Него.

Надеется на обещание Аллаха о победе — самый важный фактор, необходимый для всех мусульман, в частности для носителей призыва. Носитель призыва несет двойную ношу людей, он несет проект для возрождения Уммы, при этом у него нет помощников. Напротив, есть враги из числа близких ему людей. Беспечность в отношении этого пункта — надежда на обещание Аллаха о победе — несет огромную опасность его деятельности, ибо материальная сила может взять верх над духовной. Подобное происходит со многими мусульманами сегодня, когда они сравнивают материальную силу мусульман с силой Запада, забывая о силе Аллаха и Его войск, что приводит их к бездействию и разочарованию.

Однако в Посланнике Аллаха (с.а.с.) кроется для нас лучший пример. Когда он был слабым, и его жизни угрожала опасность, он (с.а.с.) вместе со своим сподвижником решил переселиться.



Курайшиты начали преследование, и одному из них по имени Сурака ибн Малик аль-Мадладжи удалось догнать беглецов. Его увидел Абу Бакр и сказал: *«Нас настигли, о, Посланник Аллаха»*. Он же (с.а.с.) ответил ему: **«Не печалься, ибо с нами Аллахом»**. Посланник Аллаха (с.а.с.) воззвал к Аллаху и ноги коня Сураки начали проваливаться в песок. Тогда Сурака сказал: *«Я вижу, что Аллах на вашей стороне, так обратитесь же к нему и попросите за меня. Ведь Аллах с вами и он ответит на ваши мольбы»*. Посланник Аллаха (с.а.с.) помолился за Сураку и сказал ему: **«Что бы ты сказал, если бы узнал, что однажды оденешь одежду Хосроя и Таджа?»**.

Аллах велик! Одежда Хосроя и Таджа! Посланник Аллаха (с.а.с.) на то время был слабым, его жизнь была под угрозой, не было государства, которое защищало бы его! Все это явилось результатом большой надежды Посланника Аллаха (с.а.с.) и уверенности в победе, несмотря на то, что государства еще не было.

Другой пример в сражении у Рва, когда мусульмане были малочисленны и уступали своему врагу вооружением. Они были обеспокоены судьбой, которая их ожидала, и находились в сильном страхе перед неизвестностью. Во время рытья рва мусульмане сильно устали, а когда наткнулись на огромный камень, то не смогли разбить его. Они позвали на помощь Посланника Аллаха (с.а.с.) и он стал бить по камню. Ударив в первый раз, он сказал: **«Аллах велик, завоеван Рим»**. Находившиеся рядом люди в недоумении переглядывались и задавались вопросом: *«Каким образом мы завоюем Рим, когда мы не можем удовлетворить свою нужду из-за сильного страха?!»*. Но Посланник Аллаха ударив во второй раз сказал: **«Аллах велик, завоевана Персия»**. Когда он ударил в третий раз, камень разбился.

Посланник Аллаха (с.а.с.) — руководитель, учитель и пример для подражания. Мы видим, как он в одни из самых тяжелых минут готовит сподвижников к завоеванию Персии и Рима. Он вдохновляет их, подает надежду, поднимает дух и концентрирует мысли. Да, это и есть метод Посланника Аллаха (с.а.с.) и его способ поддержки верующих: укрепляя их веру в Господа, Его послание, надежду на Аллаха и Его обещание.

Надежда на обещание Аллаха о победе, делает носителя призыва терпеливым перед бедами, стойким перед предопределением Аллаха и врагами. Мусульмане были испытаны и потрясены, когда оказались в положении, приведенном в аяте:

أَمْ حَسِبْتُمْ أَنْ تَدْخُلُوا الْجَنَّةَ وَلَمَّا يَأْتِكُمْ مَثَلُ الَّذِينَ خَلَوْا مِنْ قَبْلِكُمْ مَسْتَهْمُونَ  
الْبَأْسَاءِ وَالضَّرَّاءِ وَزُلْزَلُوا حَتَّى يَقُولَ الرَّسُولُ وَالَّذِينَ آمَنُوا مَعَهُ مَتَى نَصُرُ اللَّهُ أَلاَّ  
إِنَّ نَصْرَ اللَّهِ قَرِيبٌ ﴿٢١٤﴾

«Или вы полагали, что войдете в Рай, не испытав того, что постигло ваших предшественников? Их поражали нищета и болезни. Они переживали такие потрясения, что Посланник и уверовавшие вместе с ним говорили: «Когда же придет помощь Аллаха?» Воистину, помощь Аллаха близка» (2:214).

Знайте, что им была дана победа, и знайте, что это обещание Аллаха в суре аль-Бакара. Этот аят был ниспослан за год до инцидента аль-Ахзаб, так передается от ибн Аббаса. Также Посланник Аллаха (с.а.с.) оповестил мусульман о том, что против мусульман через девять или десять лет объединится коалиция сил (аль-Ахзаб). Когда мусульмане увидели эти силы, то проявили стойкость и сказали: «Это то, что обещал нам Аллах и Его Посланник». Они поверили обещанию Аллаха и в весть Посланника Аллаха (с.а.с.) об участии этих коалиционных сил. Они увидели, что постигло все эти силы и это было обещанием Аллаха и Его Посланника (с.а.с.). Затем они были оповещены о правдивости Аллаха и Его Посланника (с.а.с.):

وَلَمَّا رَأَى الْمُؤْمِنُونَ الْأَحْزَابَ قَالُوا هَذَا مَا وَعَدَنَا اللَّهُ وَرَسُولُهُ، وَصَدَقَ اللَّهُ وَرَسُولُهُ.  
وَمَا زَادَهُمْ إِلَّا إِيمَانًا وَتَسْلِيمًا ﴿٢٢﴾

«Когда же верующие увидели союзников, они сказали: «Это — то, что обещали нам Аллах и Его Посланник. Аллах и Его Посланник сказали правду». Это приумножило в них лишь веру и покорность» (33:22).

Это отличается от того, что сказали лицемеры:

مَا وَعَدَنَا اللَّهُ وَرَسُولُهُ إِلَّا غُرُورًا

«Обещания Аллаха и Его Посланника были всего лишь обольщением» (33:12).

Также эта надежда придает носителю призыва силы, и его воля остается несломленной перед тюрьмами тиранов. Напротив, он знает, что от этого тираны умирают от своего гнева и это разжигает в их груди огненное пламя, что заставляет его еще больше усердствовать на этом пути. Сказал Аллах:

ذَٰلِكَ بِأَنَّهُمْ لَا يُصِيبُهُمْ ظَمَأٌ وَلَا نَصَبٌ وَلَا مَخْمَصَةٌ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَلَا يَطَّؤُونَ مَوْطِئًا يَغِيظُ الْكُفَّارَ وَلَا يَنَالُونَ مِنْ عَدُوِّ نَيْلًا إِلَّا كَيْبَ لَهُمْ بِهِ عَمَلٌ صَالِحٌ

«Это — потому, что жажда, усталость и голод, постигающие их на пути Аллаха, и каждый шаг, вызывающий гнев неверующих, и каждое поражение, нанесенное врагу, непременно запишутся им как хорошие дела» (9:120).

Есть еще один фактор, внушающий надежду носителям призыва, который ничем не меньше по значимости, чем вышеупомянутые. Это делает носителя призыва гордым за свою религию, и он не льстит ни перед кем из людей. Саъд ибн Муаз, да будет доволен им Аллах, был другом Умайя ибн Халыфа и Умай всякий раз, когда бывал в Медине, заходил к Саъду. Так же и Саъд всегда навещал Умайю в Мекке. Когда Посланник Аллаха (с.а.с.) прибыл в Медину, Саъд отправился совершать умру, остановившись у Умайи в Мекке, однажды он сказал ему: *«Выбери мне время, когда я смогу уединиться на один час, чтобы совершить таваф вокруг Каабы»*. Они вышли ближе к полудню и по пути встретили Абу Джахля, который спросил: *«О, Абу Сафван, кто это с тобой?»*. Он ответил: *«Саъд»*. Тогда Абу Джахль сказал: *«Почему вы без опасения прогуливаетесь по Мекке, беря под защиту пришедших к вам людей, полагая, что сможете оказать им помощь? Клянусь, если бы ты не был вместе с Абу Сафваном, то ты не вернулся бы живым к своим родным»*. Тогда Саъд, повысив голос, сказал ему: *«Клянусь Аллахом, если ты помешаешь*

мне совершит таваф, то я отомщу тебе. Я закрою тебе дорогу в Медину». Тогда Умайя сказал ему: «Не повышай голос, о, Саъд, на Абу аль-Хакама — господина жителей этой долины». Саъд ответил: «Оставь нас, о, Умайя. Клянусь Аллахом, я слышал, как Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал, что убьет тебя». Он спросил: «В Мекке?». Тот ответил: «Не знаю». Умайя испугался и когда вернулся домой, то спросил: «О, мать Сафвана, ты слышала, что сказал Саъд?». Она спросила: «А что он сказал?». Он ответил: «Он утверждает, что Мухаммад сказал, что они убьют меня». Я спросил его: «В Мекке?». Он ответил, что не знает». Тогда Умайя сказал: «Клянусь, я не буду выходить из Мекки». Когда наступил день Бадра, то Абу Джахль стал призывать людей, говоря: «Спасайте свой караван». Умайя не хотел выходить, но пришел Абу Джахль и сказал: «О, Абу Сафван, если ты не выйдешь, то и люди не выйдут, потому что ты господин жителей этой долины». Абу Джахль настаивал, пока он не согласился со словами: «Клянусь, я куплю лучшего верблюда в Мекке». Затем Умайя сказал: «О, мать Сафвана, подготовь меня». Она сказала: «О, отец Сафвана, ты забыл, что тебе сказал твой брат из Ясриба?». Он ответил: «Нет. Я только хочу быть с ними». Умайя вышел и всякий раз, когда заходил к кому-либо домой привязывал верблюда. Так продолжалось до тех пор, пока Аллах не погубил его при Бадре.

Таким образом, мы видим, как Саъд ибн Муаз, да будет доволен им Аллах, гордился Исламом. Он бросал вызов неверующим, совершая обход вокруг Каабы днем, не считаясь со своим другом Умайей. Он не стал слушать его, когда тот попросил не повышать голос на Абу Джахля. Напротив, он предупредил его, что Посланник Аллаха (с.а.с.) убьет его.

Другой пример из жизни Посланника Аллаха (с.а.с.). Передает аль-Хафиз Абу аль-Фарадж ибн аль-Джавзи по цепочке от Саълаба ибн Сагыр и Хукайм ибн Хаззам: когда умер Абу Талиб и Хатиджа — разница в их смерти была пять дней — Посланника Аллаха (с.а.с.) одновременно постигло две беды, он находился дома и редко выходил. Курайшиты получили то, о чем даже не мечтали. Это дошло до Абу Лахаба, он пришел и сказал: «О,

*Мухаммад, продолжай делать то, что ты делал при Абу Талибе. Клянусь ал-Латом и аль-Уззой они не сделают тебе ничего пока я живой».*

Ибн аль-Гайтала оскорбил Посланника Аллаха (с.а.с.) и Абу Лахаб, приблизившись к нему, ударил его. Он, развернувшись, стал кричать: *«О, Курайшиты, Абу Утба отступился от своей веры».* Курайшиты приблизились и выступили против Абу Лахаба. Но он сказал им: *«Я не отрекался от религии Абдуль Мутталиба. Однако я оберегаю сына своего брата, дабы он вершил свое дело».* Они ответили: *«Ты поступил правильно и поддержал родственную связь».*

Так продолжалось несколько дней, Посланник Аллаха (с.а.с.) приходил и уходил и никто из Курайшитов не трогал его, потому что боялись Абу Лахаба. Но потом пришли Акаба ибн Абу Муит и Абу Джахль к Абу Лахабу и сказали: *«Тебе сказал сын твоего брата, где находится твой отец?».* Абу Лахаб ответил: *«О Мухаммад, где находится Абдуль Мутталиб?».* Он ответил: *«Со своим народом».* Он вышел к ним и сказал: *«Я спросил его и он ответил, что вместе со своим народом».* Они сказали ему: *«Он утверждает, что он в огне».* Затем он спросил: *«О, Мухаммад, Абдуль Мутталиб войдет в огонь?».* Посланник Аллаха (с.а.с.) ответил: ***«Тот, кто умрет, настаивая на том, на чем Абдуль Мутталиб, войдет в огонь».*** Тогда Абу Лахаб — да будет он проклят — сказал: *«Клянусь, теперь я твой враг, ибо ты утверждаешь, что Абдуль Мутталиб в огне».* После чего Абу Лахаб и Курайшиты разгневались на него.

Это была стойкая позиция Посланника Аллаха (с.а.с.), ибо он сохранял чистоту своего призыва, несмотря на то, что он потерял самого сильного своего помощника и защитника, в котором он как никогда нуждался.

Да, таким был Посланник Аллаха (с.а.с.) и такими были его сподвижники. Они надеялись на обещание Аллаха, Его помощь и уповали на Него. Они были стойкими на пути несения призыва и возвеличивания религии. И они заслужили помощь Аллаха.

Если мы посмотрим на мусульман сегодня, то увидим, что такие высочайшие личности жили не только во времена пророка

(с.а.с.) и его сподвижников. Напротив, они есть и в наше время, они жертвуют ради Ислама и надеются на то, что Аллах окажет им помощь. Вот они наши братья в Сирии, несмотря на боль их ран, их революция продолжает нести величие. Под обстрелами и разрушениями слышны их скандирования. Каждый раз, когда режим увеличивает свой натиск, полагая, что тем самым он сможет утратить их и подавить их голос, усиливается мощь их революции. Они увеличивают усилия, чтобы окончательно покончить с этим режимом. Не удивительно, что один из них побеждает тысячи асадовских шабиха, даже если их силы не равны, потому что с ними непобедимая сила. Эта сила Аллаха, перед которой никто и ничто не устоит ни на земле, ни на небесах. Если Аллах с тобой, то какая разница кто против тебя?!

Не удивительно, что ангелы Милосердного распростерли свои крылья над Шамом. Благословенен Шам и благословенен тот, кто несет истину из числа жителей Шама.

О, мусульмане: мы сегодня должны наполнить наши души надеждой на Аллаха, надеждой на обещание Аллаха и Его помощь. Мы должны искренне работать и надеяться на помощь Аллаха и если Аллах почтит нас установлением Халифата в наше время, то мы будем радоваться и прославлять Аллаха за то, что Он дал увидеть нам, как осуществляется Его обещание. А если нам так и не посчастливится жить в Исламском государстве, то, по крайней мере, у нас будет оправдание перед Аллахом в день Суда. А Он спросит нас, что мы сделали ради Ислама?

Сегодня мы в ожидании свершения обещания Аллаха и радостной вести Посланника Аллаха (с.а.с.), что Ислам охватит весь мир и будет установлен Халифат, чтобы править миром вновь. Армии мусульман вновь выйдут для завоевания стран и распространения в них справедливости Ислама... Сегодня мы в ожидании завоевания Рима, о чем предвещал Пророк (с.а.с.) в своем хадисе, когда его спросили: *«Какой город будет завоеван первым: Константинополь или Рим?»*. Посланник Аллаха (с.а.с.) ответил: ***«Город Ираклия будет завоеван первым, то есть Константинополь»***.

Благая весть для вас, о, жители Шама. Благая весть для вас, о, работающие для возвеличивания религии Аллаха. Обещал вам Аллах, и Он не нарушает своих обещаний. Аллах не накажет вас никогда, ибо вы продали свои души на пути Аллаха и Его Посланника. Радуйтесь вашей торговле. И это великая победа.

О, Аллах, помогающий слабым. О, покровитель верующих. О, Аллах, окажи помощь своим обессиленным рабам в Шаме и во всем мире. О, Аллах, утверди нас на земле также, как ты утвердил своего пророка Мухаммада (с.а.с.) и его сподвижников. О, Аллах, сделай нас из числа носителей Твоего призыва искренне и почти нас присягой в скором будущем повелителю правоверных. О, Аллах, прости всех мусульман. Нет бога кроме Тебя, свят Ты и Велик. И в завершении: хвала Аллаху Господу миров.

## Халиф — это и есть государство

Ибн ан-Нусра — Пакистан

В исламе мусульмане выбирают Халифа из своей среды и присягают ему на верность. Халиф является ответственным лицом за претворение Ислама внутри государства, и он же в ответе за распространение исламского призыва в мире. Он является имамом и амиром всех мусульман. Исламская Умма подчиняется ему до тех пор, пока он хранит вверенное ему дело. Если он в чем-то уклоняется от Ислама, Умма отчитывает его дабы исправить. В случае если он не внемлет увещаниям, Халифа в обязательном порядке устраниают с поста, при необходимости силовым методом.

Для исполнения возложенной ответственности, Халиф обладает достаточной властью. Все государственные учреждения получают свою власть лишь от Халифа. Поэтому в Исламе Халиф отождествляется с государством. Предоставляемая Халифу власть состоит в следующем:

1. Утверждение исламской системы законом государства.
2. Управление внутrigосударственными делами правительства, администрациями вилайатов, административными вопросами и полицией, включая назначение глав администраций и валиев.



3. Управление внешними делами государства, отношения с иностранными государствами, договора и объявление войны, обмен диппредставительствами.

4. Полное и прямое командование вооруженными силами, включая назначение и размещение войск.

5. Назначение и руководство судебной властью через главу Высшего судебного совета, включая общегражданские суды, суды по устранению общественных нарушений и судей мазалим.

6. Руководство всеми финансовыми вопросами, касающимися бюджета, включая поступления и расходы.

О существовании таких полномочий гласят доказательства из Корана и Сунны. К числу таких доказательств относятся слова Пророка (с.а.с.): **«Имам — пастырь и он ответствен за свою паству»**.

### **Монтескье и разделение властей**

Сосредоточенность власти в руках главы исламского государства стала объектом жесткой критики со стороны западных режимов, устроенных на идеи разделения властей. Эту теорию сформулировал француз Монтескье в 1748 году в произведении «О духе законов», где пишет, что государственная власть должна делиться на три независимые ветви: законодательную, исполнительную и судебную. В своей книге Монтескье, критикуя Османский халифат, говорит: *«...эти три власти воплощены в личности Султана»*, и, по его мнению, это может привести к *«ужасному подавлению»*. Монтескье считает, что благодаря разделению исполнительной, судебной и законодательной властей обеспечивается прозрачность функционирования для других. Например, если исполнительная власть пытается нарушить закон, то судебная власть или власть законодательная могут ограничивать ее действия. Эта идея получила широкое признание на Западе. Принцип разделения властей стал главенствовать во всех демократических правительствах.

Большая часть американской конституции явно опирается на идею разделения властей, где исполнительной властью руководит президент, избираемый независимо от законодательной

власти (конгресса). Судебная власть представляется девятью судьями в верховном суде, которые назначаются президентом, но только после одобрения их личностей конгрессом, после чего они остаются на пожизненный срок. Наряду с относительной независимостью властей друг от друга, определены полномочия каждой ветви, с целью сохранения равновесия между тремя ветвями власти: например, президент может наложить вето на какой-то законопроект конгресса, но закон может быть утвержден посредством подавляющего большинства. Верховный суд так же может отменить какие-то нормы на законных основаниях. В том числе и конгресс может устроить импичмент президенту. Что же касается других властей, то они распределяются между двумя палатами конгресса (Сенатом и Палатой представителей), а в частности, между республиканской и демократической партиями. Система в целом опирается на идею баланса (равновесия), утверждая, что она служит личным интересам ради служения общему благу.

### **Требование отчета вместо баланса**

Грубой ошибкой является предположение, что любая система правления может осуществлять самоконтроль и сама сохранять баланс. Несмотря на борьбу между различными ветвями властей западных правительств, все направлено на защиту интересов правящих кругов, а не народа. Например, большинство людей в Соединенных Штатах не одобряют войну в Афганистане и Ираке, в то время как американское правительство продолжает вести эти войны. В таком разделении не наблюдается преобладания одной власти над другой, и почему-то это не мешает господствовать этой политической элите над остальными людьми. В конечном счете, противостояние правительству становится более сложным. Если конгресс терпит неудачу, все упреки и порицания сыплются в адрес президента и наоборот. В итоге людям тяжело разобраться в политике, и они соглашаются с тем, что имеют.

Лишь Ислам ставит заслон перед появлением деспотических режимов, что происходит путем обязательного соблюдения

Халифом законов исламского Шариата и предоставлением Халифу абсолютной власти. В Исламе именно Халиф ответствен за несправедливость в государстве. Кроме того, Ислам установил критерии, в рамках которых действия Халифа не оспариваются. Наряду с этим существует так называемый «Суд мазалим», который, согласно своим полномочиям, в случае необходимости имеет право на устранение Халифа. Существует также Совет уммы, к задачам которого относится требование отчета с Халифа и валиев. Помимо этого Ислам узаконил наличие политических партий, без соответствующего на то разрешения со стороны государства. Что же касается законодательных собраний на Западе, то над всеми ними господствует политическая элита, в пользу которой, за счет народа и принимаются законы.

Несмотря на утверждения Монтескье, исламское правление оставалось самым гуманным на земле. Эта та терпимость, которая в корне отличается от ненависти и западного нейтралитета, который особо ярко проявляется в наши дни. Люди на Западе верят в то, что свобода — это терпимость. Образ жизни на Западе строится на идеях свобод. Однако эти идеи, почему то отвергают религиозный образ жизни, как это видно на примере желаниия мусульманских женщин носить шариатскую одежду. Эти женщины убеждены, что Запад проводит «самые дикие репрессии». Западные правительства — правительства власть имущих. Их принципы свобод и демократии — это продукт выдумки человека, основной заботой которого является защита существующего режима. Теоретически демократия — это предоставление власти народу, но на практике осуществление этого невозможно. Сильный всегда подавляет слабого.

Когда Умар ибн аль-Хаттаб (р.а.) спросил у людей, что они сделают с ним, если он отойдет от законов Ислама, один простой человек ответил, что они *«выпрямят его кривизну мечом»*. Этот ответ соответствовал методу Пророка Мухаммада (с.а.с.) в деле противодействия правителям в случае их отклонений от Ислама. Это считается крайней мерой, после того, как было обращение в Суд мазалим и были применены политические механизмы. Правитель должен знать, что в случае упорства, против

него может и будет применена сила. Ислам дает настоящее решение, дабы не допустить деспотизм, тогда как Запад старается умышленно исказить образ Ислама. Он ведет войны против правительств во всем мире, чтобы грабить богатства стран в пользу западного истеблишмента, а народные массы не в состоянии остановить эти процессы.

Османский султан Абд аль-Хамид, который был Халифом в начале двадцатого века, слыл на Западе деспотичным тираном. О нем говорят, что он правил как абсолютный диктатор. При этом они не упоминают ни слова о том, как он был отстранен от власти. Те, кто устраивали против него заговор, чтобы сместить его с должности прибегли к суду. Поздно ночью небольшая безоружная делегация отправилась к месту его проживания, чтобы собственноручно передать ему бумагу с фетвой Шейх аль-Ислама о незаконности его нахождения во власти. Представьте себе, как можно отстранить от власти такого деспотичного тирана путем обычного судебного решения?!

Мусульмане не были лишены Исламского государства из-за нарушения баланса властей. Мусульмане потеряли государство из-за того, что отошли от решения политических и идеологических вопросов.

Все государства должны отчитываться перед своим народом, такое же положение существует и в государстве Халифат. Западные же государства обманывают свои народы необходимостью установления правил и баланса. Мусульмане нуждаются в том, чтобы вернуть доверие Исламу, поскольку это единственно правильная религия, а исламский Шариат является единственно пригодным для жизни в современном мире.

## Влияние иджтихадов Умара ибн аль-Хаттаба (р.а.) на исламскую экономическую систему

Радия — Байт аль-Макдис

Второму праведному халифу Умару ибн аль-Хаттабу принадлежит большая заслуга в расширении исламского фикха в области экономики в общем, и в сфере земельных законов в частности.

После завоевания мусульманами Аравийского полуострова, Ирака, Египта и Шама, халиф Умар ибн аль-Хаттаб разделил между воинами трофеи (оружие, товары), но не разделил землю. В этом вопросе он советовался со сподвижниками. По мнению большинства из них он должен был разделить их, как в свое время поступил Посланник (с.а.с.), разделив земли Хайбара. Среди сторонников этого мнения были Билял ибн Раббаха, аз-Зубайр ибн аль-Аввам и Абд ар-Рахман ибн Ауф. Самым настойчивым из них в этом мнении был Билял, что заставило Умара ибн аль-Хаттаба сказать: *«О Аллах, избавь меня от Биляла и тех, кто с ним»*. Совещания и прения продолжались в течение двух или трех дней, пока, по милости Всевышнего Аллаха, Умар не нашел доказательство в аятах о трофеях в суре «аль-Хашр», где Аллах говорится:

مَا أَفَاءَ اللَّهُ عَلَى رَسُولِهِ مِنْ أَهْلِ الْقُرَى فَلِلَّهِ وَلِلرَّسُولِ وَلِذِي الْقُرْبَىٰ وَالْيَتَامَىٰ

وَالْمَسْكِينِ وَابْنِ السَّبِيلِ كَيْ لَا يَكُونَ دُولَةً بَيْنَ الْأَغْنِيَاءِ مِنْكُمْ وَمَا آتَاكُمُ الرَّسُولُ فَخُذُوهُ وَمَا نَهَاكُمْ عَنْهُ فَانْتَهُوا وَاتَّقُوا اللَّهَ إِنَّ اللَّهَ شَدِيدُ الْعِقَابِ ﴿٧﴾ لِلْفُقَرَاءِ الْمُهَاجِرِينَ الَّذِينَ أُخْرِجُوا مِنْ دِيَارِهِمْ وَأَمْوَالِهِمْ يَبْتَغُونَ فَضْلًا مِنَ اللَّهِ وَرِضْوَانًا وَيَنْصُرُونَ اللَّهَ وَرَسُولَهُ أُولَئِكَ هُمُ الصَّادِقُونَ ﴿٨﴾ وَالَّذِينَ تَبَوَّءُوا الدَّارَ وَالْإِيمَانَ مِنْ قَبْلِهِمْ يُحِبُّونَ مَنْ هَاجَرَ إِلَيْهِمْ وَلَا يَجِدُونَ فِي صُدُورِهِمْ حَاجَةً مِمَّا أُوتُوا وَيُؤْتُونَكَ عَلَى أَنْفُسِهِمْ وَلَوْ كَانَ بِهِمْ خَصَاصَةٌ وَمَنْ يُوقِ شَحْنَ نَفْسِهِ فَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ ﴿٩﴾ وَالَّذِينَ جَاءُوا مِنْ بَعْدِهِمْ يَقُولُونَ رَبَّنَا اغْفِرْ لَنَا وَلِإِخْوَانِنَا الَّذِينَ سَبَقُونَا بِالْإِيمَانِ وَلَا تَجْعَلْ فِي قُلُوبِنَا غِلًّا لِلَّذِينَ آمَنُوا رَبَّنَا إِنَّكَ رَءُوفٌ رَحِيمٌ ﴿١٠﴾

«Трофеи, которые Аллах вернул Своему Посланнику от жителей селений, принадлежат Аллаху, Посланнику, родственникам Пророка, сиротам, бедным и путникам, дабы не досталась она богатым среди вас. Берите же то, что дал вам Посланник, и сторонитесь того, что он запретил вам. Бойтесь Аллаха, ведь Аллах суров в наказании. А также бедным мухаджирам, которые были изгнаны из своих жилищ и лишены своего имущества. Они стремятся к милости Аллаха и довольству и помогают Аллаху и Его Посланнику. Они являются правдивыми. А те, которые жили в доме (Медине) и обрели веру до них, любят переселившихся к ним и не ощущают никакой нужды к тому, что даровано им. Они отдают им предпочтение перед собой, даже если они сами нуждаются. А уберегшиеся от собственной алчности являются преуспевшими. И те, которые пришли после них, говорят: «Господь наш! Прости нас и наших братьев, которые уверовали раньше нас! Не насаждай в наших сердцах ненависти и зависти к тем, кто уверовал. Господь наш! Воистину, Ты Сострадательный, Милосердный» (59:7–10).

Умар (р.а.) решил, что слова Всевышнего Аллаха: «И тем, которые пришли после них» касаются всех мусульман, а потому

все мусульмане имеют право на эти трофеи.

Послушаем, что говорит об этом событии судья Абу Йусуф в книге «аль-Харадж»: «Многие люди возражали Умару, говоря:

— Неужели ты отдашь то, чем Аллах наделил нас посредством наших мечей, тем, кто не присутствовал и не участвовал в завоевании?

Но Умар всего лишь говорил:

— Это мое мнение.

Они же сказали:

— Посоветуйся.

Он стал советоваться с первыми мухаджирами, а те, в свою очередь, разошлись во мнениях. Абд ар-Рахман ибн Ауф считал, что надо разделить между ними то, что принадлежало им по праву, а мнение Усмана, Али, Талхи и Ибн Умара совпало с мнением Умара.

Тогда он послал за десятью старейшинами и самыми уважаемыми ансарами: по пять из племени ал-Аус и ал-Хазрадж. Когда они собрались, Умар достойнейшим образом восславил Аллаха и поблагодарил Его, а затем сказал:

— Я не утруждаю вас ничем, только прошу разделить со мной ответственность, возложенную на меня. Я такой же, как каждый из вас, а сегодня истина у вас. Кто-то со мной согласится, а кто-то нет. Я не хочу, чтобы вы следовали моему желанию, у вас есть Книга от Аллаха, в которой изложена истина. Я же высказал свое мнение, в котором хочу следовать только истине.

Они сказали:

— Говори, мы слушаем, повелитель правоверных.

И он сказал:

— Вы слышали людей, которые утверждают, что я поступил с ними несправедливо. Но, упаси Аллах, чтобы я совершил такое! Если я ущемил их в правах, и отдал это кому-то другому, то я несчастен. Я считаю, что после земли Кисры нам нечего завоевывать. Аллах отдал нам в добычу их имущество, их землю и их земледельцев. Я разделил между людьми то имущество, которое они получили в качестве трофеев, вычтя из них пятую часть, которую я направил куда следует, и я в ответе за это. Я

решил, что не буду делить земли и наложу на них харадж, а за их жизни - джизью, которую они будут выплачивать. Это будут трофеи, принадлежащие всем мусульманам: сражавшимся, детям, и последующему поколению. Разве вы не видите, что такие важные страны как Сирия, Куфа, Джазира, Басра и Египет нужно обеспечить войсками, которым надо выдавать жалование? Откуда взять все это, если я разделю земли и земледельцев?

И они сказали:

— Твое мнение — верное мнение. То, что ты сказал, и что решил — правильно. Ведь если не обеспечить безопасность на этих землях, то неверные вернутся туда.

Он сказал:

— Мне все ясно. Но где же найти человека, который обладает мудростью и умом, чтобы определить плату за землю, а на земледельцев то, что им под силу?

Они единогласно указали ему на Усмана ибн Хунайфа и сказали:

— Посылай его на это дело. Он проникательный, умный и искусный.

Умар немедленно обратился к нему и поручил измерить землю ас-Савада. За год до смерти Умара сбор с земель Куфы составил сто миллионов дирхамов. Дирхам тогда равнялся одной драхме и двум с половиной даникам, а весил он тогда один мискаль» (закончились слова Абу Йусуфа). Случай с Умаром был ни чем иным как милость и помощь от Всевышнего Аллаха. В этом было благо и польза для всех мусульман, поскольку были уплотнены границы, укреплены войска для ведения джихада и города были в безопасности от возвращения неверных. Хвала Аллаху, который указал Умару на это благо.

Харадж на землю определяется и оценивается согласно потенциальному, а не фактическому урожаю земли, чтобы не поступать несправедливо по отношению к землевладельцу и в отношении государственной казны. Харадж выплачивается раз в год независимо от того была засеяна земля или нет, плодородная она или засушливая. Передается, что Амр ибн Маймун и Хариса ибн Мидраб, которые сказали: «Умар ибн аль-Хаттаб



послал Усмана ибн Хунайфа в ас-Савад и приказал ему измерить эту землю и наложить на каждый джариб, возделанный или нет определенную цену, равную дирхаму и кафизу». В другой передачи этого сообщения от аль-Хадждаж ибн Арта от Ибн Ауфа говорится: «Умар ибн аль-Хаттаб измерил ас-Савад до гор Хулвана и наложил на каждый джариб, возделанный или не возделанный, который поливается в ручную или любым другим способом, дирхам и один кафиз».

Один кафиз равен 1/10 джариба, а площадь джариба равна 1,3 донума. В весовой мере кафиз равен 12 саа, а дирхам соответствует 4,25 граммам. Если мы посчитаем харадж земли засеянной пшеницей, то его размер с одного донума составляет 19,116 килограмм и 3,11 грамм серебра.

Это исчисление относится к иджтихаду Умара и не является обязательным. Халиф может прибавить или уменьшить согласно обстоятельствам и урожаю земли. Необходимо, чтобы уполномоченный халифом оценщик хараджа был специалистом, чтобы не возложить на землю больше положенного, как это видно из действий Умар ибн аль-Хаттаба. Он послал Усмана ибн Хунайфу в Куфу к побережью Евфрата, а Хузайфу ибн аль-Йемана в местность за Дажлой, чтобы они измерили земли и определили харадж. Когда они вернулись, он спросил:

— Какой налог вы наложили на землю? Не обременили ли вы жителей?

Хузайфа сказал:

— Я им оставил достаточно.

А Усман сказал:

— Я оставил половину, но если бы ты приказал, то я бы взял больше.

Если объем доходов с земель только Куфы до смерти Умара, достиг ста миллионов дирхамов, т.е. 425 миллионов грамм серебра, то какие объемы хараджа будут поступать в казну мусульман в будущем Исламском государстве? Зная, что вся земля Ирака, включая Кувейт, страны Шама, Египет, Судан, Северная Африка, Турция, Иран, Индия, Пакистан, Туркестан, Бухара, Самарканд и те земли, которые с помощью Аллаха могут быть

еще завоеваны будущими халифами, считаются землей хараджа. Эти поступления расходуются на все государственные дела, жалования служащих и солдат. На эти средства подготавливаются и оснащаются войска, содержатся вдовы и нуждающиеся. Это касалось хараджа земли.

Возделывание земли: В книге «Китаб аль-Харадж» Абу Йусуф вывел от Салим ибн Абдуллаха, что Умар ибн аль-Хаттаб (р.а.), стоя на минбаре сказал: *«Кто обработал невозделанную землю, она принадлежит ему, а отмежевавший себе участок, и не засеявший его, по истечении трех лет, теряет на него право»*. Умар поступал в соответствии со сказанным среди сподвижников. Никто из них не осудил его и, следовательно, это было единодушным одобрением со стороны сподвижников.

Каждый, кто возделал нетронутую землю, т.е. сделал ее пригодной для земледелия или освоил ее каким-то образом, становится ее владельцем. Этот закон был принесен Посланником Аллаха (с.а.с.) и передан несколькими путями передач с одним и тем же смыслом. Так, например, Аиша передала от Посланника (с.а.с.), который сказал: *«Кто освоил свободную землю, тот имеет на нее больше прав»*. В другом хадисе он говорит: *«Кто обнес землю ограждением, тому она и принадлежит»*. Однако Посланник (с.а.с.) не сделал обязательным эксплуатацию земли, чтобы она перешла в собственность. Это было сделано Умаром ибн аль-Хаттабом в период его правления, и при этом никто из сподвижников его не осудил.

То же самое касается возделанной земли, которую человек получает в собственность от государства. Если он не работает на ней в течение трех лет, она изымается у него и передается другому. Например, Посланник (с.а.с.) выделил такую землю Билялу аль-Мазани, а в последствии Умар изъясил ту часть этой земли, которую Билял оставил свободной и отдал ее другому мусульманину. Абу Абид передал в книге «аль-Амваль» от Биляла ибн аль-Хариса аль-Музани, что Посланник Аллаха (с.а.с.) выделил ему целое ущелье. Когда Умар был халифом, он сказал Билялу: *«Посланник Аллаха (с.а.с.) не выделил тебе это ущелье, чтобы оно пустовало. Он выделил его тебе, чтобы ты работал*

*там. Возьми столько, сколько ты сможешь возделывать и вернуть остальное».*

Со времени выделения Посланником (с.а.с.) земли для Биляла и до изъятия Умаром той части, которую Билял не мог обрабатывать, прошло более трех лет.

Эти действия Умара ибн аль-Хаттаба (р.а.) происходили на глазах сподвижников Пророка (с.а.с.) и никто из них не выразил ему порицания, и не осудил его. Следовательно, было единодушное согласие с такими действиями. Такое положение касается всех пахотных земель, которые переходят в собственность путем наследства, покупки или дарения, если они оставляются без использования. Шариат определил такое правило, и если земля остается без использования в течение установленного шариатом срока, то владелец этой земли теряет на нее право.

Умар ибн аль-Хаттаб не просто требовал от землевладельцев засеивать земли, он помогал им из государственной казны, чтобы они могли сеять и обрабатывать свои земли. После завоевания Ирака его земли были оставлены Умаром местным жителям с выплатой с этих земель хараджа. При этом Умар ибн аль-Хаттаб предоставил крестьянам средства из государственной казны в качестве поддержки для земледелия, хотя в то время они не были мусульманами, и не были бедными и не нуждались в средствах из государственной казны. Если бы такое положение противоречило законам государственной казны, оно было бы осуждено. Тем не менее, никто из сподвижников не осудил Умара за этот поступок, и это тоже явилось единодушным согласием сподвижников.

Все это делалось для того, чтобы земли постоянно обрабатывались и приносили большую прибыль владельцам земель, увеличивая их доходы, а также прибыль государства, способствуя его развитию и процветанию.

Десятины (ушр) — это то, что выплачивают купцы из харбийев в качестве налога за торговлю, которую они ведут в пределах Исламского государства. Впервые это было установлено во времена правления Умара (р.а.). Однажды Абу Муса аль-Ашари написал Умару:

— Когда купцы-мусульмане с нашей стороны переходят на вражескую территорию, с них взимают десятину (ушр).

Умар написал ему в ответ:

— Взимай с неверных то, что они взимают с купцов-мусульман. Передаёт Абу Йусуф в «аль-Харадж».

Жители Манбиджа (христиане на севере Арабского п-ова) написали Умару ибн аль-Хаттабу письмо следующего содержания: *«Разреши нам торговлю на твоей территории и взимай с нас десятину»*. Умар посоветовался по этому поводу со сподвижниками Посланника Аллаха, и они посоветовали ему согласиться с этим.

Десятину выплачивают только купцы харбийи. Что касается зиммиев, то они не платят ушр, только если с ними заключен мирный договор на выплату определенной суммы. Так Умар ибн аль-Хаттаб заключил с ними договор о том, что они будут выплачивать половину десятины. Когда он отправил Усмана ибн Ханифу в Ирак, он определил налог по одному дирхаму с каждых двадцати дирхамов из торгового имущества зиммийев, которое они ввозят в мусульманские земли, а их подушной податью была джизья. Умар пояснил им в договоре, что это является правом мусульман.

Согласно этому с их транзитной торговли берется 1/2 ушра согласно мирному договору и соглашениям, которые были заключены с ними в дни Умара ибн аль-Хаттаба. И если в будущем Исламском государстве с зиммиями и другими людьми будут заключены новые соглашения, то будет обязательным руководствоваться заключенными соглашениями.

О Аллах, вознагради халифа Умара ибн аль-Хаттаба лучшей наградой и даруй нам в скором времени таких как он праведных и справедливых халифов.

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

## Носитель призыва — движущая и влиятельная личность

Саид аль-Ассад — Палестина

Всевышний Аллах сотворил людей с характерными чертами и предоставил им выбор, на основании которого будет требовать с них отчет. Он ниспослал им религию, упорядочивающую их жизнь и возвышающую их степень. Благодаря этой религии они удостоиваются чести быть наместниками на земле, соблюдая божественный свод законов, находясь на прямом пути, поклоняясь Всевышнему Аллаху, не придавая Ему сотоварищей, и, не соглашаясь ни с какими альтернативными законами кроме системы Ислама. Они — люди, стоящие на страже добра, не позволяя злу влиять на них. Именно благодаря этой религии они обрели спокойствие и счастье. Всевышний Аллах сотворил в каждом человеке свою, отличающуюся силой или слабостью, жизненную энергию. Есть люди, у которых инстинкт поклонения или религиозности преобладает над инстинктом продолжения рода и наоборот: одно проявление одного инстинкта превосходит другой. Например, проявление инстинкта самосохранения — смелость, может превзойти над проявлением этого же инстинкта — благородства. Также и альтруизм (принесение пользы другому) может превзойти боязнь

(трусость), которая является проявление инстинкта самосохранения. Все эти явления сочетаются в одном человеке. Что же касается человеческих отношений, то существуют противоречия и различия, и скорее всего, это более сложный механизм. Инстинкты возбуждаются под воздействием внешних факторов, таких как окружающая среда и общество. Стало быть, окружающая среда существенно влияет на формирование личности, его поведение. Среда, в которой преобладают благородные ценности, выводит в свет таких личностей, как Хатим (очень щедрая личность). Среда, в которой доминируют такие черты, как отвага и суровость, выводит в свет таких личностей, как Антара и Халид Ибн аль-Валид. Среда, где младенец с материнским молоком впитывает понятия гордости, славы, благородства и непринятия несправедливости. И когда этот ребенок вырастает, то перед ним падают ниц тираны и диктаторы. В сознательном и развивающемся обществе, как правило, воспитывается чувство ответственности за другого человека. В основе такой среды лежит идейная политическая доктрина и идеологическое руководство. В такой среде рождаются грандиозные личности, великолепные политики подобно Абу Бакру, Умару, Али, Ибн Абдульазизу, Мухаммаду аль-Фатиху и султану Абдульхамиду...

В этой статье мы исследуем весьма актуальную и важную проблему личности, в качестве носителя призыва. На каких основах она должна строиться, учитывая то, что носитель призыва является светом во мраке невежества. Ведь свет должен находиться там, где ему положено, рассеивая темноту. В качестве носителя истины он должен оказывать влияние, а не подвергаться ему. В свою очередь это требует знания внешних факторов, сторон и особенностей, которые способны удерживать и сохранять носителя света и истины на своем пути, приближая его к победе, рассеивая мрак, и, двигаясь в правильном направлении. Всевышний Аллах говорит:

أَفَن يَمْشِي مُكِبًّا عَلَىٰ وَجْهِهِ أَهْدَىٰ أَمَّن يَمْشِي سَوِيًّا عَلَىٰ صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ ﴿٢٢﴾

**«Кто же следует более правильным путем: блуждающий с опущенным лицом или идущий по прямому пути, выпрямившись?» (67:22).**

Человек устроен таким образом, что в удовлетворении своих инстинктов и органических потребностей, он либо влияет на ситуацию, либо попадает под влияние. Потребность или инстинкт просыпается под действием каких-либо возбуждающих факторов. Например, голод проявляется по-своему, и человек стремится удовлетворить это чувство, возникшее в результате соединения внутреннего проявления с понятием о вещи, а также соединения этой склонности с понятием о жизни. Только после такого процесса человек стремится совершить действия, направленные на удовлетворение потребности. В силу своей слабости, человек является несовершенным и нуждающимся. Поэтому его нужда и слабость проявляется лишь перед тем, кто не нуждается ни в чем, перед обладателем совершенства, кем и является Творец, Управитель. Нужда в Творце проявляется в двух аспектах: в сотворении и упорядочивании жизни. Человек подвергается влиянию и возбуждается, испытывая нужду в своем Творце. С другой стороны система Творца является точкой притяжения и влияния.

أَلَا لَهُ الْخَلْقُ وَالْأَمْرُ تَبَارَكَ اللَّهُ رَبُّ الْعَالَمِينَ

**«Несомненно, Он творит и повелевает. Благословен Аллах, Господь миров!» (07:54).**

Человек по своей природе нуждается в еде, питье, воздухе и сне, чтобы удовлетворить потребности своего организма. Энергия инстинкта толкает его сохранить свой род. Также и его природа, которая строится на слабости и нужде, толкает его к религиозности и потребности в своем Творце. И перед этими потребностями и энергией человек, как перо в потоке ветра, он проводит всю свою жизнь в служении своим потребностям и удовлетворении всех своих инстинктов. Эти потребности и энергия обновляются ежедневно, а точнее каждую минуту, составляя его жизненную биографию. Поэтому человек по своей природе подвергается влиянию того, что вокруг него, а точнее живет в

потоке возбудителей, которые приводят его в действие. Однако это не происходит только посредством его жизненных понятий, вытекающих из его представлений о жизни. Понятия — это рычаг, определяющий человеческое поведение: усердие, сдержанность, контролирование поведения или влияние на других. И если действительное влияние, которое оказывают творения, относится к Творцу, то позитивное влияние в упорядочивании поведения относится исключительно к системе, ниспосланной от Творца. Это значит, что только тот, кто несет систему Творца, в качестве призыва и послания — он единственный, кто способен положительно влиять и заслуженно характеризоваться необходимыми качествами носителя призыва.

И поскольку жизненные понятия строятся на том, как представляет человек себе мироздание, стало быть, представления о жизни могут быть только в двух вариантах:

Первое: представление жизни такой, какая она есть, осознавая реалии жизни, того, что предшествовало ей, и того, что следует после неё, на основании категоричных доводов, а также слияние очевидных постулатов с реальностью жизни, Вселенной и человека, с целью ответа на естественные запросы внутри человека. Этот ответ дает настоящее представление о смысле бытия и жизни. Именно это и предусматривает Ислам. Всевышний Аллах говорит:

قُلْ إِنِّي هَدَيْتَنِي رَبِّيَ إِلَى صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ دِينًا قَدِيمًا مِثْلَ دِينِ إِبْرَاهِيمَ حَنِيفًا وَمَا كَانَ مِنَ الْمُشْرِكِينَ ﴿١١١﴾ قُلْ إِنْ صَلَاتِي وَنُسُكِي وَمَحْيَايَ وَمَمَاتِي لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ﴿١١٢﴾ لَا شَرِيكَ لَهُ، وَبِذَلِكَ أُمِرْتُ وَأَنَا أَوَّلُ الْمُسْلِمِينَ ﴿١١٣﴾

«Скажи: «Воистину, мой Господь наставил меня на прямой путь, на правильную религию, веру Ибрахима (Авраама), истинное единобожие. Он не был из числа многобожников». Скажи: «Воистину, мой намаз и мое жертвоприношение (или поклонение), моя жизнь и моя смерть посвящены Аллаху, Господу миров, у Которого нет сотоварищей. Это мне велено, и я являюсь первым из мусульман»» (06:161–163).



Второе: любое представление, которое не отвечает требованиям первого вида. Это воображаемая фантазия и ложное предположение в силу того, что первый вид является истиной и реальной действительностью.

Первый вид подобен воде для жаждущего, находящегося на грани гибели. Что касается второго вида, то это обман и воображение, подобное миражу, к которому стремится человек, возмнивший, что за ним находится вода. Но когда приходит туда, то ничего не находит. Тут таится сама болезнь и лекарство. Все люди сходятся на необходимости поиска воды и лекарства. Приверженцам истины следует убедить заблудших людей в том, что истина совсем близко, как лекарство для больного и вода для жаждущего.

Человечество находится перед выбором истины и лжи; третьего не дано. Первый вариант: здоровые умы возьмут верх и последуют за системой Творца и Управителя человечества. Ведь Он ведает и знает обо всех потребностях и объеме жизненной энергии, а также о том, что необходимо для гармонии, несмотря на различие людей по силе, слабости, конкуренции и противоречию. Именно Он ниспослал систему, которая гарантирует счастливую жизнь людям, возвышая их искренним поклонением Аллаху, ограждая от внутренней борьбы между плотскими страстями и инстинктами. Именно здесь и проявляется роль носителя призыва, где он показывает свою активность, влияет на людей призывом к истине. Он объясняет, просвещает, опровергает ошибочные мысли и выдвигает альтернативу, наставляет людей на истинный путь, показанный Всевышним Аллахом — Господом миров. Что касается второго варианта, то это тот путь, который повергнет человека в полную деградацию, доведя его до уровня животного.

Так уж суждено (предопределено), что человечество сможет жить в благополучии лишь благодаря системе Аллаха — Творца и Управителя. Это требует и обязывает исламскую общину занять в обществе достойное место и оказать нужное влияние своими мыслями, не подвергаясь влиянию извне. Каждый, кто осознал истинную суть бытия на основании убедительных

доводов, просто обязан показать эту истину людям, возвести их на высокую степень человеческого развития, изменить их идейную базу, чтобы они следовали правильному идеологическому руководству, оказывая благородное влияние на них. Разум не в состоянии не принять очевидных доводов, а сердце — не наполниться уверенностью, отбросив гордость и неверие. Большинство людей по своей природе являются религиозными. И лишь некоторые глупые люди, подобны отбросам брэнного мира своим неверием. Благо в людях и народах предостаточно. Непослушные люди по своей сущности всегда составляли жалкое меньшинство.

Нам следует осветить некоторые важные детали, на которые носитель призыва должен обращать внимание, будучи влиятельной личностью:

### **1 — Сильные и слабые места личности:**

Каждый человек имеет, как сильные, так и слабые стороны. Например, все мы разного роста, телосложения и характера. Кто-то силен в одном, кто-то в другом. История народов и их существование, а также история всего человечества является лучшим назиданием. Другими словами, Всевышний Аллах показал нам примеры слабых и сильных сторон людей, живших ранее. Он указал нам в качестве назидания рукопись, чтобы мы исследовали слабые стороны предшествующих поколений и не совершали подобных ошибок. В свою очередь выискивали сильные моменты и следовали им. Конечно же, в этом назидании для здравомыслящих содержится большая милость, за которую мы благодарим Аллаха, Господа миров. Пусть каждый обратит внимание на свои слабости. Ведь он лучше других знает о них. Также пусть обратит внимание на свои сильные стороны и старается их больше укрепить. Безоговорочно, каждому из нас присуща и сила и слабость. И если не уделять должного внимания своей личности, не развиваться, укрепляя свою силу, и, не потупляя слабость, то это доведет до опустошения. Ловкий человек — это тот, кто лечит свою слабость и защищается от неё, а также увеличивает свою силу. И нет сомнений в том, что нам

неизбежно следует быть всегда вместе с Кораном и изучать приводимые там истории былых народов:

لَقَدْ كَانَتْ فِي قَصَصِهِمْ عِبْرَةٌ لِأُولِي الْأَلْبَابِ ۚ مَا كَانَ حَدِيثًا يُفْتَرَىٰ  
وَلَكِن تَصَدِيقَ الَّذِي بَيْنَ يَدَيْهِ وَتَفْصِيلَ كُلِّ شَيْءٍ وَهُدًى وَرَحْمَةً  
لِّقَوْمٍ يُؤْمِنُونَ ﴿١١١﴾

«В повествовании о них содержится назидание для обладающих разумом. Это — не вымышленный рассказ, а подтверждение тому, что было до него, разъяснение всякой вещи, верное руководство и милость для верующих людей» (12:111).

وَكَلَّا تَقْصُصْ عَلَيْكَ مِنْ أَنْبَاءِ الرُّسُلِ مَا نَحْنُ بِهٖ فُؤَادَكَ ۖ وَجَاءَكَ فِي هَذِهِ الْحَقُّ  
وَمَوْعِظَةٌ وَذِكْرٌ لِلْمُؤْمِنِينَ ﴿١٢٠﴾

«Мы рассказываем тебе повествования о посланниках для того, чтобы укрепить ими твое сердце. В этой суре к тебе явились истина, увещание и напоминание для верующих» (11:120).

Также следует изучать и размышлять над всеми моментами развития личности из истории жизнеописания Пророка Мухаммада (с.а.с.). В этом и есть для благоразумных людей желаемое добро и сохранность. Благо для нас заключается в обращении за помощью к Аллаху, уповании на Него, послушании Ему, рассказания перед Ним и приближении к Нему путем выполнения множества добровольных дел поверх обязательных предписаний.

## 2 — Врожденные и приобретенные характерные черты влиятельной личности

Осознание слабых и сильных сторон личности, дает возможность предпринять всевозможные действия, чтобы не оказаться жертвой своего противника и заложником своих страстей. Такой человек старается не потерять свою устойчивую позицию. Он занимает позицию нападения, влияния и активной деятельности, а отнюдь не позицию защиты, трусости и ответной

реакции. Ведь великие вожди — это созидательные политики. Каждый из них постиг себя и добился всего необходимого для того, чтобы занять достойные позиции в управлении и верном покровительстве над людьми. Это то, что касается личности, его состояния и формирования.

Что же касается тех, кого выбирают из числа способных исполнять дела и нести ответственность, то необходимо обращать внимание на слабые и сильные места, отслеживать предпочтения, способности и достаточность в знании и здоровье. Всевышний Аллах говорит:

قَالَتْ إِحْدَاهُمَا يَا أَبَتِ اسْتَعِجْهُ إِنِّي خَيْرٌ مِّنْ أَسْتَعِجِرَتِ الْقَوِيُّ الْأَمِينُ ﴿٢٦﴾

**«Одна из двух женщин сказала: «Отец мой! Найми его, ведь лучшим из тех, кого ты наймешь, будет тот, кто силен и заслуживает доверия» (28:26).**

Сила и верность — близнецы в больших делах. Сила и знание — два неделимых условия. Сила, стойкость, терпение, выносливость, твердость, мягкость, сила характера, рассудительность, легкость, решительность, сила воли, способность управлять, быстрота и промедление, хладнокровие и тактичность (обостренность чувства), презрение несправедливости, благородство, альтруизм, покорность, признание своих ошибок и покаяние, добродушие, ловкость и простота. Некоторые из этих качеств являются врождёнными, некоторые — приобретенными. Как бы там ни было, любое упущение или слабость в этих чертах будет подвергать человека постороннему влиянию. В противоположность слабости, добродетельные качества делают личность влиятельной, сильной и живой. Хотелось бы привести слова Посланника Аллаха (с.а.с.), когда он отказался назначать на руководящие должности слабых личностей. Он сказал Абу Зарре: *«О, Абу Зарр! Ты слабый, а это большая ответственность (аманат), которая обернется (для власти имущих) позором и сожалением в день Воскрешения, за исключением тех, кто по праву взял эту ответственность и должным образом исполнил свою обязанность»*. Свои слова *«ты слабый»* Пророк сказал, потому что он опасался, что некоторые

сподвижники испытывали неуверенность по отношению к полномочиям власти, видя в них слабость или недостаточно способностей, которые они не замечали в себе. Следовательно, ответственность имеет две стороны в отношении избирателей. С одной стороны, это необходимость исправления, исследования и избрания. С другой стороны — выявление того, кто возложит на себя полномочия власти.

Носители призыва должны постоянно капаться в себе, выскивая слабые стороны в складе ума (акълия) и психике (нафсия), дабы самосовершенствоваться. Им следует изучать, просвещаться, проводить исследования и пополнять свои знания. Отвечать только на то, что знают. Приниматься за дело лишь после того, как удостовериться в силе своих знаний и своей способности довести истину на любой общественной площадке.

### **3 — Личность либо влияет, либо подвергается влиянию**

Смысл того, что человек либо оказывает влияние, либо подвергается ему, заключается в том, что идея и призыв становятся центром внимания и осью интересов всей жизни. Таким образом, это делает его человеком, способным перенести все трудности призыва и наставить людей на истинный путь, о котором сообщил Всевышний Аллах. И если человек, носитель призыва, не будет сам влиять на людей, то они неизбежно будут влиять на него, что абсолютно неприемлемо. Слабая личность не обращает внимания на отрицательные явления (мункар) и не поясняет проблему с точки зрения правильности. Он боится и убивает в себе личность носителя призыва, или утверждает, что невозможно совместить работу с призывом, или колеблется, когда надо использовать свой социальный статус или должность в деле призыва, т.е. жертвует главным для приобретения второстепенного. Порой лень и скука могут постигнуть носителя призыва и привести его в бездействие, в то время, как сторонники лжи мобилизуют все свои силы, стремясь посеять нечестие в среде мусульман. И какие же пагубные последствия имеет эта слабость, в то время как Ислам нуждается в нашем упорстве, активности, усердии, прорыве, старании и жертвовании всем!?

Наши праведные предки — сподвижники (р.а.). Некоторые из них провели всю свою жизнь, не считая старость оправданием, будучи муджахидами в бою, как, пример Аммара Ибн Ясира. Другие умерли на чужбине или пали героями (шахидами) вдали от своей родины, как, например, Абу Айюб аль-Ансари и Убада Ибн Самит. Третьи пожертвовали всем своим имуществом и жизнью на пути Аллаха, находясь всегда рядом с Посланником Аллаха (с.а.с.). Остальные сподвижники приложили все свои умственные и мыслительные способности, пока исламская религия не утвердилась, заняв славное господствующее положение. Поистине самоотверженное отношение было уделом благочестивых личностей. Так Абу Зарр (р.а.) не согласился оставаться в своей религии среди своего народа молча. Он призывал до тех пор, пока его племя не обратилось в Ислам. И здесь нельзя говорить, что это ответственность и право выбора. Поскольку обладатель послания живет только ради донесения своей истины. Ему чужды утешения и забавы, напротив, он всегда взаимодействует с людьми и стремится распространить свое слово всему миру. Носитель призыва должен предпринимать дозволенные шариатом средства и способы для того, чтобы сделать свою речь красноречивой, понятной и способной достичь глубин людских сердец. Народ должен увидеть в нем предмет своих чаяний. Вспомните, как Мусаб Ибн Умайр поразил своей речью Усайд Ибн Хадира и Саад Ибн Муаза (которые были вождями своих племен) когда они пришли к нему с угрозами. В разговоре с ними он выбрал соответствующий тон и речь, которые так повлияли на них и привели их к принятию Ислама. Приводит Ибн Хишам: *«Когда Асаад ибн Зурара увидел его, сказал Мусабу ибн Умайру: «Этот — глава своего рода. Он пришел к тебе, расскажи ему правду об Аллахе». Мусаб сказал: «Если присядет, я поговорю с ним». Усайд встал и стал ругаться. Сказал: «Что вас привело к нам? Пришли одурачить наших слабых? Оставьте нас, если вам не надоело жить!» Мусаб ему сказал: «Может, присядешь и слушаешь? Если тебе понравится, то примешь. А если не захочешь, то откажешься». Усайд ответил: «Ты прав». Потом воткнул свое копьё и присел к*

ним. Мусаб рассказал ему об Исламе, прочитал Коран. Они, как передают, оба сказали: «Ей-богу, мы увидели на его лице признаки Ислама еще до того, как было рассказано ему, настолько он сиял и воспринимал». Потом сказал: «Как хороши эти слова, и как они красивы! Что вы делаете, когда хотите вступить в эту религию?».

Абу Бакр (р.а) был величественной, влиятельной, убедительной личностью, к которой прислушивались и доверяли во времена смуты, после смерти Посланника Аллаха (с.а.с.). Сказанные Абу Бакром слова, оказали чрезвычайно серьезное и большое влияние на мусульман, вселив успокоение и умиротворение в их сердца. Сначала он обратил внимание мусульман на очевидные идеалы и основы (обратился к их акъыде) и лишь затем прочитал аят, чтобы утвердились в их сердцах его слова. В достоверных сборниках хадисов аль-Бухари приводится: «Он открыл лицо покойного Посланника Аллаха (с.а.с.) и поцеловал его. Затем сказал: «Клянусь отцом и матерью! Ты благословенный, и мертвый. Клянусь тем, в чьей длани моя душа, Аллах не позволит тебе вкусить смерть дважды никогда». Затем вышел к людям и воскликнул: «О, тот, кто клянется своими посланниками!». И когда Абу Бакр заговорил, Умар присел. Абу Бакр воздал хвалу Аллаху и обратился со следующими словами: «Если кто-то поклонялся Мухаммаду, мир и благословение Аллаха ему, то Мухаммед покинул этот мир (умер). Кто же поклонялся Аллаху, то Аллах вечный и не умирает!», — затем прочитал слова Всевышнего Аллаха:

إِنَّكَ مَيِّتٌ وَإِنَّهُمْ مَمِيْتُونَ ﴿٣٠﴾

«Воистину, ты смертен, и они смертны» (39:30).

وَمَا مُحَمَّدٌ إِلَّا رَسُولٌ قَدْ خَلَتْ مِنْ قَبْلِهِ الرُّسُلُ أَفَإِنْ مَاتَ أَوْ قُتِلَ انْقَلَبْتُمْ عَلَىٰ أَعْقَابِكُمْ وَمَنْ يَنْقَلِبْ عَلَىٰ عَقْبَيْهِ فَلَنْ يَضُرَّ اللَّهَ شَيْئًا وَسَيَجْزِي اللَّهُ

الشَّاكِرِينَ ﴿١٤٤﴾

«Мухаммад является всего лишь Посланником. До него

тоже были посланники. Неужели, если он умрет или будет убит, вы обратитесь вспять? Кто обратится вспять, тот ничуть не навредит Аллаху. Аллах же вознаградит благодарных» (03:144). *Услышав это, люди начали плакать».*

#### **4 — Положительная личность — носитель добра — самый достойный проповедник**

Носитель призыва должен занимать достойное место среди людей, которые больше всего нуждаются в нем. Он выступает в роли целителя и наставника. Он должен лечить больного до полного выздоровления. Он ведет свою общину и человечество к благополучию и безопасности в этом и другом мире. Только носитель призыва понимает истинную суть бытия, постигает, по милости Аллаха, смысл жизни и то, что предшествовало ей, и что последует после неё, а также связь сегодняшней жизни с тем, что предшествовало ей, и с тем, что будет после неё. Этим самым он преуспел в этом мире и мире последующем. Именно он удостоился чести нести небесное послание, которое охватывает вероучение (акъиду), наполняющее разум убеждением и сердце успокоением, и вытекающие из этого вероучения (акъиды) системы, придающие мирской жизни смысл. Все человечество, в действительности, с нетерпением ждет от проповедника активного призыва. Кто помимо него возьмет на себя эту великую ответственность? Носитель призыва — это тот, кто оказывает благотворное влияние на других. С самого начала изучения темы «Путь к вере» в нем закрепилось понимание того, что вероучение (акъида) является решением глобальной проблемы. Это значит, что он обладает единственным решением для всего человечества. Он осознал, что вероучение (акъида) является идейным руководством и основой, на которой строятся мировоззрение, жизненные критерии, представление об этом мире и законы, в которых нуждаются люди для построения стабильного счастливого будущего на этом свете и в другом. Следовательно, человечество нуждается в носителях призыва. Если бы человечество знало, какое добро они несут, то оно само поспешило бы к ним. Так как в призыве много блага и добра, носитель этого



призыва должен занимать ведущие ряды в обществе. Образно говоря, за его деятельность его должны носить на руках. Ведь в сознании и сердце носителя призыва твердо укрепилось вероучение (акъида), которое побуждает его к первенству, активным действиям, оказанию влияния, борьбе и противостоянию на пути верховенства этого вероучения (акъиды). Именно эта акъида словно глоток свежего воздуха для него. Ибо его жизнь и смерть принадлежат Аллаху — Господу миров. Неужели все эти достоинства не заслуживают того, чтобы носитель призыва был самым первым, влияя на людей, донося им истину? Недопустимо (харам), чтобы носитель призыва был сторонним наблюдателем в жизни. Будет большим преступлением, если он уйдет в сторону от водоворота общественной жизни, оставив её в распоряжение людям с идейными и духовными отклонениями. Разве не носитель призыва является создателем лучшей общины, выведенной для людей? Разве не носитель призыва должен менять поведение индивидуума и общества посредством силы своих аргументов, ясности своей идеи и верности своего пути (метода)? Разве носители призыва не являются теми купцами, призыв которых открыл Индонезию, которая вошла в Ислам на основании убедительных доводов и чистоте идеи без всякого боя? Разве не носители призыва должны вступить в водовороты идейной борьбы и политического противостояния, очищая Ислам от всего чуждого, и, опровергая любую мысль, которая не является исламской, а также различая путь истины от пути преступников? Разве не носители призыва являются руководителями настоящего отчетливого проекта по возобновлению исламского образа жизни посредством государства Халифат, дабы исламская община вновь заняла свое достойное место в качестве лидера? Да, все это служит живым свидетельством, заставляющим носителя призыва всегда стоять на страже дел мусульман всего мира, будучи бдительными идеологами, созидательными деятелями и разрушающими неверные стереотипы активистами до полного осуществления своей цели. Призывающий старается быть первым в целеустремлённости, руководстве и благотворно влиять на людей. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: *«Мы с вами*

*подобны человеку, который развёл огонь, куда стали попадать кузнечики и мотыльки, и который пытается отгонять их от этого огня. Я держу вас за пояс, (спасая) от огня, а вы вырываетесь у меня из рук» (Муслим).*

## **5 — Роль послания и призыва в формировании личности носителя призыва**

Носитель призыва пребывает в атмосфере веры благодаря нахождению со своими братьями, из числа носителей призыва, на уроках, обсуждениях, совещаниях, встречах, частных и общественных визитах. Он постоянно изучает и запасается багажом исламского просвещения, что повышает его уровень знания, дабы быть готовым, как носитель призыва, к заслуженному принятию руководства над людьми лучшим образом. Поскольку люди вверяют руководство лишь ученому, знающему человеку, который знает, как привести их к стабильности, счастью, благочестию и процветанию. Носитель призыва не станет влиятельной личностью, если не будет развивать свой склад ума (акълия) и психику (нафсию) в порядке возрастания, а также, если не будет в себе воспитывать чувства большой заботы, способной преодолеть все трудности. Он исследует историю своих предшественников из числа великих носителей призыва и находит в них сильные стороны и крепчайшую связь. Он изучает то, как пророк Нух (мир ему) терпеливо переносил трудности, которые лишь укрепляли его настойчивость в своем призыве на протяжении многих лет. Он понимает, что результаты его усердия только от Аллаха. Он верит в то, что Аллах видит его. Он убежден в том, что необходимо усердствовать, пока не осуществится цель, не предаваясь отчаянию. Он работает без всяких перерывов, не думая о последствиях. И неважно увидит ли он результат при жизни или нет. Именно благодаря этим качествам, он становится влиятельной личностью, не подвергаясь воздействию и влиянию реальной действительности. Он уверен, что его долг лишь нести то, что возложено на него. Эта ноша и есть предмет усердия, самоотверженности и активности. Когда носитель призыва видит, как пророк Ибрахим (мир ему) проявил

терпение, когда ему было приказано принести в жертву собственного сына. Он с терпением переносит утрату своих близких и детей на пути послушания Аллаху. Это и делает его стойким, не поддающимся влиянию других и, не проявляя никакой слабости, соблюдая хладнокровие и силу, выстроенную на вере и назиданиях предыдущих пророков. Когда он видит, как правильная идея приносит свои плоды во времена пророка Юнуса, тогда он осознает, что если посадить полезное семя, то обязательно должно вырасти плодородное дерево. Он не подвергается влиянию текущих ответных реакций, как и не привязывается к тому, ответят ли ему или нет. Он не старается никому угодить и не отчуждается. Напротив, он продолжает убежденно верить в то, что посаженное им семя является благом, и не отступает от своего пути. Напротив, он усердно продолжает сеять добро и распространять свой призыв, смотря только вперед. Это и делает его действенным и влиятельным, не подвергаясь влиянию других. Когда носитель призыва смотрит на «людей Рва», как их бросают в огненный ров из-за их веры в Господа миров, он понимает, что вера в пламя преисподней (джаханнам) не сравнится ни с каким огнем. Он отвергает реальное ощутимое мучение и не придает ему значения, предпочитая быть сожженным на пути довольства Всевышнего Аллаха, а также желая блаженные сады Рая и, боясь попасть в зловещую геенну (джаханнам). Он не слабеет и не сгибается перед злодеями. Напротив, он ломает их своей стойкостью, самоотверженностью и силой воли на пути решения своей проблемы и достижения довольства Господа своего. Когда носитель призыва смотрит на многие жизненные позиции предыдущих поколений, подвергшиеся ужасным гонениям, испытаниям, трудностям и различным видам невероятных притеснений, он прослеживает свои слабые стороны и борется с ними. Замечает сильные моменты и старается укрепить свою силу. Он рационально формирует свою личность, делая её влиятельной, а не поддающейся влиянию. Так он становится способным воспитывать лучшую общину и праведное будущее. Он становится способным руководителем и вселяет покой в сердца людей, которые, с каждым днем,

начинают больше верить и доверять ему, его руководству, мудрости и профессионализму.

Носитель призыва является обладателем послания в этой жизни, а значит, он не должен оставаться в стороне, униженно следуя своим и чужим прихотям. Напротив, он тот, кто воспитывается на доктрине, будоражащая в нем революцию, которую невозможно подавить или уgomонить до тех пор, пока горящий уголек её пылает в его душе, делая его борцом своей идеи, которая вдребезги разбивает ложь. Делает его отважным и мудрым политиком, противостоящим поборникам обмана. И так будет всегда, пока Ислам не восторжествует на всех площадях и не приобретет ту мощь, которая будет олицетворяться в государстве, претворяющем и распространяющем его в качестве послания во всем мире. Поэтому носителю призыва во время обучения надо укрепить себя неопровержимыми доводами и здоровой речью, построенной на силе аргументов. Этого всего невозможно достичь посредством рутинного обучения один или два раза в неделю. Напротив, необходимо копаться в исламской литературе, проводить познавательные беседы с братьями, со сверстниками и известными людьми. Следует окунуться в водоворот и все слои общества посредством наставлений, разговоров и постоянного общения. Необходимо создавать возможности для контроля над идеей общества, дабы проявлять достойную заботу, не допустить застой и рецидив. Более того, надо стремиться поднять общество на высокий уровень развития и достойной жизни. Ислам предоставил носителю призыва статус бдительного и ответственного попечителя в любых ситуациях и обстоятельствах. Ислам обратился к нему лично, считая его носителем общественной ответственности, чтобы он всегда был готов, проявлял инициативы и модулировал всевозможные варианты для как можно более активной деятельности и продолжительного управления. Посланник Аллаха (с.а.с.) сказал: **«Ты стоишь на защите одного из рубежей Ислам. И пусть ничто не просочится с твоей стороны».** Также говорит: **«Пекущихся о нерушимости границ Аллаха и преступающих эти границы можно уподобить людям, тянувшим жребий по стрелам,**

*чтобы (занять места) на корабле, в результате чего одни разместились в верхней части (корабля), а другие — в нижней. Когда оказавшиеся внизу хотели зачерпнуть воды, им (приходилось) проходить через разместившихся на палубе, и (в конце концов) они сказали: «А не проделать ли нам дыру (в днище), чтобы набирать воду через неё, не беспокоя тех, кто находится наверху?» И если они предоставят их самим себе и тому, что они хотят сделать, то погибнут все, если же они схватят их за руки, то спасутся сами и спасут всех (остальных)».*

**Тиран Узбекистана непрерывно совершает преступления  
против носителей призыва**

Каримов Шавкат, 1964 г.р., Узбекистан. Был задержан в 1999 году по обвинению в причастности к партии Хизб ут-Тахрир и приговорен к девяти годам лишения свободы. По истечении срока в 2008 году глава правящего режима не пожелал выпустить его на свободу, более того, ему продлили срок еще на три года. Когда и этот срок вышел в 2011 году глава государства не отпустил его, а добавил еще три года: до 2014 года. Тюремные надзиратели в 2002 году поместили Шавката в камеру, где содержались больные туберкулезом заключенные, чтобы заразить его. Естественно, надзиратели являются обычными исполнителями, избавляясь от неудобных для режима заключенных. Каримов Шавкат жил с этой болезнью, и каждый раз как подходил к концу срок его заключения ему добавляли новый, не выпуская из тюрьмы. Его жизненный срок закончился в колонии «Сан Крад» 27 Рамадана в ночь Предопределения 1433 г.х (15.08.2012 г). Его родственники прибыли в колонию, чтобы забрать его чистое тело.

**Аун: происходящее в Сирии вплотную приблизилось  
к нам, арабская весна — это «пламя Ада»**

Лидер партии «Реформы и прогресс», депутат Мишель Аун, заявил, что существует некий дефект во взаимопонимании между правительством и службами безопасности в Ливане. Позиция молчания в связи с произошедшими в последнее время событиями, была тайным сговором. В своей речи в Захле (административный центр провинции Бекаа в Ливане) Аун предупредил, что в стране начали расти ячейки вооруженных организаций. Он указал на то, что в Триполи находится 1000 вооруженных лиц, которые несут угрозу 400 тысячам граждан, подчеркнув,

что подобное недопустимо. Аун утверждает, что так называемая арабская весна стала действительно настоящим «Адом», выразив собственные предостережения о нависшей над их границами угрозы. Происходящие события в Сирии, сегодня стучатся и в наши двери, мы же не хотим быть Константинополем, который спорил относительно половой принадлежности ангелов, тогда как Султан Мухаммад аль-Фатих уже окружил нас со всех сторон. Он призвал всех к осознанию происходящего, и действовать для сохранения единства сосуществования, сформулировав следующим образом: «Мы не потерпим салафизм, который будет внедрять, противоречащее нашим ценностям и не соответствующее Корану».

### **Пакистан: офицеры армии осуждены за связь с Хизб ут-Тахрир**

Военный трибунал в Пакистане, по приказу главнокомандующего Каяни, вынес приговор бригадному генералу Али Хану пять лет лишения свободы. Другие четыре офицера получили до трех лет. Решение суда было вынесено 03/08/2012 г., спустя пятнадцать месяцев содержания под стражей! Офицеров обвинили в связях с Хизб ут-Тахрир, который ведет деятельность по восстановлению исламского образа жизни и установлению Халифата. Суд счел, что имеются «убедительные» доказательства связи обвиняемых с «запрещенной организацией».

### **В Джидде известный испанский мыслитель Карлос Тереза объявил о своем принятии Ислама**

В итоговом заявлении форума «Познание Ислама посредством различных культур», проводимом в Джидде, говорится о принятии Ислама известным испанским мыслителем Карлосом Тереза Альваро, что произошло в последний день работы

форума. Альваро занимает пост председателя культурного фонда им. Ибн Халдуна, основанного в 2008 году в Испании. Также ученый является главным редактором газеты «Ибн Халдун», которая публикуется на урду, арабском и испанском языках. Ранее он являлся советником испанской Социалистической партии и волонтером Международного Красного Креста.

**Высший официальный чиновник сирийских служб безопасности возглавил «террористическую ячейку» в Ливане, во главе которой находился бывший министр. Фелтман считает ситуацию опасной**

Ливанский суд выдвинул обвинения против директора Главного управления безопасности Сирии — генерал-майора Али Мамлюка, бывшего ливанского министра Мишель Самаха и полковника сирийской армии по имени Аднан, в участии и проведении «террористических актов» при помощи самодельных взрывчатых устройств, а так же в заговоре с целью ликвидации религиозных и политических деятелей. Самаха занимался транспортировкой и хранением взрывчатых устройств, после того, как они проходили сборку у Мамлюка и Аднана. Ливанские силы безопасности арестовали Самаха, известного своими тесными связями с сирийским режимом. Согласно полученной информации, Самаха признался в преступной деятельности и в перевозе из Дамаска 24 контейнеров взрывчатого содержимого, 4 из которых были приблизительно 15 кг. Мамлюк в статусе министра стал возглавлять Главное управление безопасности Сирии, под его же управлением находились все органы служб безопасности, и он напрямую подчинялся президенту республики. Генерал-майору Али Мамлюку 66 лет, он является суннитом из Дамаска. Всю свою жизнь он прослужил в разведке, и пользуется абсолютным доверием президента Башара Асада. Со своей стороны помощник госсекретаря США по делам Ближнего Востока Джеффри Фелтман считает, что «арест бывшего министра



Мишеля Самаха усилил опасения относительно попыток втянуть Ливан в напряженную ситуацию». В частности он заявил: «Ситуация в Ливане становится все более опасной. Недавние столкновения в Триполи продемонстрировали необходимость вмешательства международного сообщества для защиты Ливана от последствий конфликта».

**«Израиль» признался в ликвидации египетского  
ученого-ядерщика «Яхьи аль-Мешада», автора проекта  
построения иракских ядерных реакторов**

Интернет издание «Араб 48» сообщает, что «Израильская» сторона официально призналась в совершении покушения на египетского ученого Яхью аль-Мешада, автора проекта создания и запуска иракского ядерного реактора. Данное признание прозвучало в 45-минутном документальном фильме, показанном на американском документальном канале «Discovery», который был снят при сотрудничестве с «израильской» армией и назван «Нападение на реактор». В фильме приводятся подробности нанесения удара по иракским ядерным реакторам в 1981 году. В фильме повествуется об организации Моссада покушения на Яхью аль-Мешади. Это представлялось вынужденной мерой безопасности, чтобы обеспечить полную ликвидацию ядерного проекта в Ираке. В фильме показаны эксклюзивные документальные фрагменты, раскрывающие приготовление «Израиля» нанести удар по иракским реакторам, он показывает сделанные спутниками снимки, которые были использованы с целью проведения «Израилем» обстрела. Так же авторы фильма пригласили «израильских» офицеров и разработчиков, участвующих в процессе проведения данной операции. Со своей стороны генерал Александр Хейг, бывший госсекретарь США сказал: «Это была одной из самых шокирующих военных операций в истории. Ирония заключается в том, что самолеты, совершившие обстрел реакторов, несшие звезду Давида, символ

военно-воздушных сил «Израиля», удивили многих, а именно каким образом они смогли пролететь над небом нескольких арабских государств и завершить операцию по уничтожению незамеченными».

### Глава египетской разведки: «У нас была информация о нападении на Синайском полуострове»

Директор Службы общей разведки Египта генерал-майор Мурад Мувафи сказал о том, что его страна имела информацию о готовящихся кровавых нападениях, которые провели боевики так называемого «Джамаата Такфира», на блокпосты египетской армии, расположенные на синайском полуострове вблизи границы с «Израилем». Директор Службы разведки Египта добавил, что «предварительно собранная информация подтверждает, что принявшие участие в данном инциденте группировки были из такфировских джамаатов, распространенных как на Синайском полуострове, так и в Газе». Вышеупомянутые заявления Мувафи соответствуют словам заместителя главы политбюро «Хамаса» Муса Абу Марзук в интервью информационному агентству «Анадолу», что «израильское» Ведомство разведки и специальных задач «Моссад» передало египетской стороне список, из 9 имен «террористов», являющихся сторонниками джемаата «ат-Тавхид ва аль-Джихад», еще до того, как произошло нападение, унесшее жизни 16 египетских солдат и офицеров в приграничном египетском городе Рафах. Неизвестные вооруженные лица совершили широкомасштабное нападение на египетский пограничный блокпост вблизи КПП Керем Шалом, расположенный на границе между Египтом и сектором Газа, что привело к гибели 16 солдат и офицеров, семеро других получили ранения. Также была захвачена бронетехника при помощи, которой была осуществлена попытка проникновения через границу на «израильскую» сторону.

**«Израиль» опасается, что после падение сирийского режима границы Голанских высот станут новой линией фронта для джихадистов**

Комдир 36 бригады Голани армии «сионистских» оккупантов, развернутых на территории оккупированных Голанских высот, Тамир Хейма заявил, что «израильская» армия готовится к возможности превращения «близлежащих к Голанским высотам территорий» в «новый Синайский полуостров». Он выразился, что данный регион привлечет внимание крайних джихадовских организаций со всех частей Ближнего Востока, что в свою очередь приведет к тому, что Голанские высоты превратятся в горячую точку, после десятилетий спокойствия в этом районе. Во время организованного для «израильских» военных журналистов тура, Хайман выразил свою точку зрения, о том, Сирия в будущем может стать местом проведения атак, целью которых будет служить «Израиль». Оккупационная армия в ближайшее время должна «поспешить обозначить военные планы и создать инфраструктуру, препятствующую или ограничивающую возможности проведения этих атак». Он добавил, что его армия так же готовится к возможному переселению огромного количества сирийцев «лояльных к сирийскому режиму» на территорию оккупированных сирийских Голанских высот».

**НАТО: не будет никакого вмешательства в Сирию, пока не будут исчерпаны все политические средства**

Председатель Военного комитета НАТО, генерал Кнуд Бартелс, заявил, что у Североатлантического альянса нет никаких планов по военному вмешательству в Сирию и Иран, пока не будут исчерпаны все политические средства. Во время своего визита в Эстонию, государства-члена НАТО с 2004 года, он сказал: «Я очень рад тому, что в рамках ООН в ближайшие дни есть

возможность найти решение сирийской проблеме». Он так же добавил, что «инцидент с турецким самолетом, который был сбит без предупреждения, вновь пролил свет на сложившуюся кризисную ситуацию». Генерал так же выразил свою веру в возможность стратегического партнерства между Россией и НАТО. В частности он сказал: «НАТО ни в коем случае не стремится быть для России фактором угрозы. Проект НАТО по ПРО не несет угрозу России». В похожем контексте иранское государственное информационное агентство «ИРНА» цитирует слова спикера Иранского консультативного совета: «США продолжают угрожать Ирану, однако 99% произносимых угроз являются невыполнимыми».

**Вашингтон будет оказывать помощь странам «арабской весны», способствуя возвращению украденного имущества из карманов, бывших лидеров этих стран**

США в сентябре планируют организовать конференцию с целью помочь странам, где прошла «арабская весна», вернуть им финансовые средства, которые были вывезены бывшими лидерами этих стран за границу, согласно заявлению американского ответственного лица. Заместитель госсекретаря США по делам экономического роста, энергетики и охране окружающей среды Роберт Хорматс заявил о том, что страны, ставшие свидетелем свержения своих режимов, обратились за помощью к США и европейским странам, чтобы они помогли им выследить вывезенным за границу бывшими лидерами этих стран украденные финансы. Он продолжил: «Данный вопрос является приоритетным, и он находится в числе первых по списку», далее он продолжает: «Прежде всего, это вопрос восстановления справедливости, но в то же время это и финансовая проблема». Конференция, в которой примут участие эти арабские страны вместе с некоторыми западными державами, займется изучением средств возвращения этих денег. Хорматс так же заявил, что встреча планируется в одной из стран Персидского залива.

**Уильям Хейг: открываются большие возможности в  
Британо-Ливийских отношениях**

Во время своего визита в Триполи министр иностранных дел Великобритании Уильям Хейг призвал ливийские власти оставаться сторонниками «свобод». Он также обсудил с ними вопрос расследования убийства британского полицейского в 1984 году. По окончании переговоров с премьер-министром Абдул-Рахимом аль-Киб и ответственными лицами из (правящего) Национального переходного совета, Хейг сообщил журналистам следующее: «Я уверен, что существуют большие перспективы в отношениях между Великобританией и Ливией». Хейг поздравил ливийские власти за «свои обязательства ради свобод» и за проведение «успешных» выборов, которые «неплохо прошли» 7 июля. Это были первые выборы, состоявшиеся спустя более 40 диктатуры. Так же Хейг, который проведет встречи с лидерами основных партий и политических коалиций, выразил пожелания успешного проведения процесса «интеграции ополченцев», бывших повстанцев и положить конец нарушениям прав человека в центрах содержания под стражей, к чему призывают организации по правам человека.

**Бен-Элиэзер: генерал Омар Сулейман лучший прислужник  
еврейского государства... его заслуги велики перед  
нашей страной, а именно за транспортировку нам газа**

Бывший премьер-министр «Израиля», депутат «израильского» Кнессета Биньямин Бен-Элиэзер в мельчайших деталях раскрыл подробности связей бывшего главы египетской разведки, генерала Омара Сулеймана с «Израилем». Первые комментарии Бен-Элиэзера после смерти Сулеймана были таковыми: «Сулейман лучше всех служил Израилю». В эксклюзивном интервью «израильской» газете «Маарив» он также говорит, что бывший

глава египетской разведки был одним из самых ярких личностей, подрывающих деятельность организации «Хамас» в эпоху правления президента Хосни Мубарака. Так же он имел прекрасные отношения с высокопоставленными должностными лицами Министерства обороны «Израиля». Бен-Элиэзер продолжает: « Я лично был в близких отношениях с Сулейманом, всегда старался внедрить его в каждое дело, особенно в проблему связанную с поставкой газа. Каждый день мы с ним вели переговоры, и на самом деле он имеет большие заслуги в вопросе экспорта египетского природного газа в нашу страну. Он способствовал передаче Израилю 150 тысяч пальмовых ветвей для проведения еврейского праздника «кущей». Так же он отметил, что Сулеймана много раз посещал «Израиль», он не колебался принять «израильского» министра иностранных дел Авигодора Либерма, несмотря на напряженные отношения между Египтом и Либерманом в то время. Так же он бы сторонником политики, которая велась против Ирана».

**Машаль иорданскому королю: «Ваше взаимодействие с арабской весной исключительно культурно»**

В свой второй официальный визит, со времен запрета организации Хамас в Королевстве Иордании, председатель «Политбюро» палестинского движения Хамас Халед Машаль провел в Аммане встречу с королем Иордании Абдаллой Вторым. Каждый из них во время встречи обменялся лестными словами в адрес друг друга, так же были обсуждены последние изменения, происходящие в регионе. Согласно сообщениям ливанской газеты «ас-Сафир» и некоторых других источников, Машаль похвалил инициативу короля Абдаллы II по проведению реформ в разных областях, а так же за его «исключительно культурное взаимодействие в арабской весне!», подчеркнув, что Хамас категорически отвергает альтернативные проекты родины и настаивает на праве палестинского народа в восстановлении своих законных прав.

В свою очередь Абдалла II указал на «важность укрепления и укоренения фактора единства палестинского народа, что должно способствовать в деле восстановления своих законных прав». Король еще раз подчеркнул и выразил поддержку Иордании в «образовании независимого палестинского государства в рамках границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, что должно быть утверждено по средствам переговоров с признанием существования двух государств, соответствующих международным резолюциям и мирной арабской инициативе».

**Принуждение осужденных за совершение преступлений  
сексуального характера, сообщать о содеянном в своей  
учетной записи в соцсетях**

В штате Луизиана, США, приняли закон, в соответствии с которым насильники, педофилы, извращенцы, а также лица, совершившие другие преступления на сексуальной почве, должны извещать о судимости не только полицию, школу и другие учреждения в районе проживания, но и размещать соответствующую информацию на своей странице в Facebook. Согласно тексту закона: «Осужденное лицо, совершившее преступления сексуального характера, должно сообщить о виде своего злодеяния и вынесенном приговоре в свой адрес, к тому же сообщить о месте преступления и собственного проживания».

Власти штата утверждают новый закон, который вступает в силу в штате Луизиана с первого августа и обязывает всех бывших заключенных, судимых за преступления на сексуальной почве или растление несовершеннолетних, указывать этот факт своей биографии в профиле Facebook или других социальных медиа. Представитель штата Луизиана Джефф Томпсон заявил: «Нет сомнений в том, что наши дети и внуки проводят много времени за компьютером и в соцсетях, поэтому мы должны найти способы защиты от людей, которые могут воспользоваться этими средствами, чтобы завлекать свои жертвы».



## بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

يَبْنِي إِسْرَائِيلَ أَذْكُرُوا نِعْمَتِيَ الَّتِي أَنْعَمْتُ عَلَيْكُمْ وَأَنِّي فَضَّلْتُكُمْ عَلَى الْعَالَمِينَ ﴿٤٧﴾  
وَاتَّقُوا يَوْمًا لَا تَجْزِي نَفْسٌ عَنْ نَفْسٍ شَيْئًا وَلَا يُقْبَلُ مِنْهَا شَفَعَةٌ وَلَا يُؤْخَذُ مِنْهَا  
عَدْلٌ وَلَا هُمْ يُنصَرُونَ ﴿٤٨﴾ وَإِذْ بَجَّيْنَاكُمْ مِّنْ آلِ فِرْعَوْنَ يَسُومُونَكُمْ سُوءَ  
الْعَذَابِ يُدَبِّحُونَ أَبْنَاءَكُمْ وَيَسْتَحْيُونَ نِسَاءَكُمْ وَفِي ذَٰلِكُمْ بَلَاءٌ مِّن رَّبِّكُمْ  
عَظِيمٌ ﴿٤٩﴾ وَإِذْ فَرَقْنَا بِكُمُ الْبَحْرَ فَأَبْجَيْنَاكُم مِّنْ آءَالِ فِرْعَوْنَ وَأَنْتُمْ  
نَنْظُرُونَ ﴿٥٠﴾ وَإِذْ وَعَدْنَا مُوسَىٰ أَرْبَعِينَ لَيْلَةً ثُمَّ أَخَذْنَا الْعَجَلَ مِنْ بَعْدِهِ ۖ وَأَنْتُمْ  
ظَالِمُونَ ﴿٥١﴾ ثُمَّ عَفَوْنَا عَنْكُمْ مِّنْ بَعْدِ ذَٰلِكَ لَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ ﴿٥٢﴾

«О, сыны Израиля! Помните о милости, которую Я оказал вам, а также о том, что Я возвысил вас над мирами. Страхитесь того дня, когда ни один человек не принесет пользы другому и когда не будет принято заступничество, когда нельзя будет откупиться и когда им не будет оказана поддержка. Вот Мы спасли вас от рода Фараона. Они подвергли вас ужасным мучениям, убивали ваших сыновей и оставляли в живых ваших женщин. Это было для вас великим испытанием (или великой милостью) от вашего Господа. Вот Мы разверзли для вас море, спасли вас и потопили род Фараона, тогда как вы наблюдали за этим. Вот Мы определили Мусе сорок дней, а после его ухода вы стали поклоняться





«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

тельцу, будучи беззаконниками. После этого Мы простили вас, — быть может, вы будете благодарны. Вот Мы даровали Мусе Писание и различие, — быть может, вы последуете прямым путем» (2:47–52).

Книга «ат-Тайсир фи Усул-ит-Тафсир»  
автор Ата ибн Халиль Абу ар-Рашта  
Амир Хизб ут-Тахрир

В этих аятах Всевышний Аллах обращается к евреям, жившим в эпоху Посланника Аллаха (с.а.с.). Аллах обращается к ним с напоминанием о тех благах, которыми Он наделил предков евреев, старшее их поколение, современников Мусы (а.с.), которые уверовали вместе с ним. Отсюда можно сделать следующие выводы:

1. Первый аят усиливает предыдущий, в котором уже шла речь об оказанных благах сынам Исраиля:

يٰۤاَيُّهَا اِسْرٰٓءِيْلُ اذْكُرُوْا نِعْمَتِيْ الَّتِيْ اَنْعَمْتُ عَلٰٓيْكُمْ

«О, сыны Исраила (Израиля)! Помните о милости, которую Я оказал вам»

Всевышний Аллах повторно напоминает о благах, перечисляет все их виды, чтобы потом связать это со страшной угрозой и наказанием, которое постигло их, когда они не вняли оказанным им благам. Всевышний Аллах наказал тем, что заставил их убивать друг друга, Он превратил некоторых из них в обезьян и свиней. Вечное пребывание в огне будет воздаянием для тех из них, кто умер, продолжая оставаться в неверии.

2. Блага, о которых напоминает Всевышний Аллах евреям, это именно те блага, которые воздались последовавшим за



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Мусой (а.с.), т.е. его современникам. На это указывают вышеупомянутые аяты, где говорится о роде Фараона, о чудесном прохождении по дну раскрывшегося моря народа Израиля, поклонение тельцу, а также непосредственно упоминание самого Мусы (а.с.) и уговора с ним.

3. Одним из первых благ Всевышнего Аллаха было возвеличивание Мусы (а.с.) и тех, кто уверовал вместе с ним над всем остальным миром, того времени. Из всех людей Аллах избрал именно их нести священное писание — Тору, жить по ней, и доносить ее учение людям того времени.

4. Всевышний Аллах извещает евреев, уже современников Посланника Аллаха, (с.а.с.) о том, что вера их первых предшественников никоим образом ни в чем им не поможет, до тех пор, пока они сами продолжают оставаться в неверии. Наоборот, они, те, кто должен уверовать, чтобы тем самым спасти себя от наказания Судного дня:

وَاتَّقُوا يَوْمًا

«**Страхитесь того дня**», т.е. того наказания, которое постигнет их в Судный день, использована метафора (маджаз). В тот день не сможет человек ответить за другого, никто не сможет занять место другого человека, как об этом говорит Всевышний Аллах:

﴿ كُلُّ نَفْسٍ بِمَا كَسَبَتْ رَهِينَةٌ ۗ ﴾

«**Каждый человек является заложником того, что он приобрел**» (74:38).

Таким же образом ни от кого не будет принято заступничество. Заступник — это тот, кто присоединяется к человеку, и вместе с ним, преодолевает все трудности. Не будет принято



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

заступничество ни от кого, даже если кто-то и захочет взять на себя такое бремя защитника в наказании, то такой возможности не будет. Так же в этот день не будет принято никакого выкупа, чтобы можно было бы откупиться от наказания. Слово { العَدْلُ } — означает выкуп. Все это приводится в аяте, чтобы утвердить одну истину: каждый ответственен за себя, и никто не сможет ответить за другого в Судный День. Тот, кто сторонится наказания в тот день, должен уверовать и совершать благие дела. Только таким образом, с дозволения Аллаха, он увидит пользу для себя, а все остальное тщетно. Аллах завершает этот аят словами:

وَلَا هُمْ يُنصَرُونَ

**«и когда им не будет оказана поддержка»**

Т.е. никто не сможет огордить их от наказания Всевышнего Аллаха. Слово { يُنصَرُونَ } — «Оказана поддержка», приходит во множественном числе, потому что это слово возвращается к слову { نَفْسٌ } — «Человек», которое приходит в неопределенной форме в контексте отрицания:

لَا يَجْرِي نَفْسٌ عَنْ نَفْسٍ

**«Ни один человек не принесет пользы другому»**

Таким образом, указывается общий смысл (т.е. смысл слова «человек» охватывает всех людей). По этой причине арабский глагол «оказана поддержка» стоит во множественном числе.

Здесь можно подчеркнуть следующее: что этот благородный аят касается евреев, но т.к. в контексте указывается общая форма, значит, помимо евреев, смысл касается всех людей. Также не следует забывать, что существует конкретизация, которая относится к людям, умершим мусульманами. Таким образом, будет заступничество, и в частности оно будет исходить от Посланника Аллаха (с.а.с.). Существует уточнение вышеупомянутому аяту, приводимому в обобщенной форме, как мы уже об этом



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

говорили, и это уточнение приводится во многих указаниях. Например, заступничество могут делать те, кому это будет позволено. Об этом говорит Всевышний Аллах:

﴿يَوْمَئِذٍ لَا نَنْفَعُ الشَّفَعَةُ إِلَّا مَنْ أِذِنَ لَهُ الرَّحْمَنُ وَرَضِيَ لَهُ قَوْلًا﴾<sup>١</sup>

«В тот день заступничество не поможет никому, кроме тех, кому Милостивый позволит и чьими речами Он будет доволен» (20:109).

В сунне приводится, что Посланник Аллаха (с.а.с.), в Судный день, будет выступать в роли заступника, за свою Умму. «Мне было предоставлено заступничество»<sup>1</sup>, «Все пророки не имеют право быть заступниками, кроме Мухаммада (с.а.с.): он будет заступником»<sup>2</sup>.

5. Затем Всевышний Аллах напоминает им об остальных благах:

а) Всевышний спас их от Фараона, который заставлял их испытывать самые мучительные и зверские наказания, { سُوءَ الْعَذَابِ } — «Ужасным мучениям». Они убивали ваших сыновей, а дочерей оставляли в живых, { وَدَسْتَحْيُونَ نِسَاءَكُمْ } — «И оставляли в живых ваших женщин». Всевышний Аллах завершает этот аят словами:

﴿وَفِي ذَٰلِكُمْ بَلَاءٌ مِّن رَّبِّكُمْ عَظِيمٌ﴾

«Это было для вас великим испытанием (или великой милостью) от вашего Господа»

Слово { البلاء } — «аль-Баля» в арабском языке означает испытание, экзамен. Арабы это слово используют как в добре, так в зле.

<sup>1</sup> аль-Бухари: 323, Муслим: 81

<sup>2</sup> аль-Бухари: 4343, Муслим: 287



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

## وَبَلَّوْكُمْ بِالشَّرِّ وَالْخَيْرِ فِتْنَةً

«Мы испытываем вас добром и злом ради искушения» (21:35).

Таким образом, это слово является омонимом, и в данном благородном аяте оно использовано в двух смыслах. Если местоимение { ذَلِكُمْ } — «Это было для вас», относится, или возвращается к словосочетанию { نَجَّيْنَاكُمْ } — «Мы спасли вас», тогда слово { البلاء } — «испытание» будет приходить в значении хорошего, т.е. «великой милостью», оказанной вам. А если местоимение { ذَلِكُمْ } — «Это было для вас», будет относиться к словам { العذاب } — «мучения», и { الذبح } — «убийство», то слово { البلاء } — «испытание» будет приходить в значении плохого, т.е. испытание бедой. Такой стиль речи является величием слов Аллаха, свят Он и велик. Использование слова омонима, где в одном предложении содержится противоположный смысл, имеющий одинаковую силу. Подобно этому примеру, существует еще один аят, где Всевышний Аллах говорит:

هُوَ الَّذِي يُصَلِّي عَلَيْكُمْ وَمَلَائِكَتُهُ لِيُخْرِجَكُم مِّنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ

«Он — Тот, Кто благословляет вас, и Его ангелы также благословляют вас, чтобы вывести вас из мраков к свету» (33:43).

Благословение исходит от Аллаха, к нам проявляется милость, а ангелы благословляют молятся за нас. Получается одним глаголом { يُصَلِّي عَلَيْكُمْ } — «Благословляет вас», Всевышний Аллах выражает больше одного положенного смысла.

б) Затем Всевышний Аллах разделяет им море на две части, отодвигает одну часть моря от другой, чтобы открыть им пути для передвижения. Слова Всевышнего { فَرَقْنَا بِكُمْ الْبَحْرَ } — «Мы разверзли для вас море», т.е. разделение было осуществлено ради прошлого поколения, тех, кому адресовано было это



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

обращение, в момент их отсутствия. Иначе говоря, речь идет о Мусе (а.с.) и его сподвижниках. Арабы говорят: { غَضِبْتُ لَزِيدَ } — «Я разозлился на Зайда», (перед словом Зайд использована частица «ل»), т.е. когда я разозлился на Зайда, тот был живой. Также говорят: { غَضِبْتُ بِزَيْدٍ } — «Я разозлился на Зайда» (где перед словом Зайд использована частица «ب»), т.е. в момент моей злости на Зайда, его уже не было в живых. Всевышний Аллах спас их от потопа, в то время как потопил Фараона вместе со его родом. Всевышний Аллах выражением «род Фараона», обозначил Фараона и его семейство, как об этом говорит Всевышний в другом священном аяте:

فَأَغْرَقْنَاهُ وَمَنْ مَعَهُ جَمِيعًا

«Но Мы потопили его и всех, кто был с ним» (17:103).

فَأَخَذْنَاهُ وَجُودَهُ فَنَبَذْنَاهُمْ فِي الْيَمِّ

«Мы схватили его вместе с войском и бросили их в море» (51:40).

Все это происходило на глазах у Мусы (а.с.) и тех, кто был с ним на тот момент.

в) Затем Всевышний Аллах напоминает им об остальных благах. Всевышний Аллах пообещал Мусе (а.с.) после того, как погубил Фараон и его род, отправить ему священную книгу «Таврат», после чего Аллах назначил Мусе (а.с.) срок в срок ночей. Муса (а.с.), оставив вместо себя своего брата Харуна наместником, отправился на встречу в ат-Тур. Там Всевышний Аллах ниспосылает Мусе (а.с.) книгу — Таврат. В это время народ Мусы начинает поклоняться помимо Аллаха тельцу, тем самым становясь беззаконниками.

В аяте слово { وَإِعْدْنَا } — «Мы определили» так же может читаться как { وَعَدْنَا } — «Мы определили», оба эти чтения указывают на один смысл. Определение срока исходит от



«Воистину, этот Коран указывает на самый правильный путь»

Всевышнего Аллаха, а присутствие в назначенное время исходит от Мусы (а.с.). Прийти на встречу означает принять предложение, или, если сказать образно (маджаз), так же обозначить данное время со своей стороны подходящим. Поэтому разрешается читать как { وَاعْدُنَا } — «**Мы определили**», с точки зрения соучастия двух сторон в одном деле, т.е. действительное (хакика) назначение срока исходит от Аллаха, а от Мусы (а.с.) образно (маджазан). Так же можно прочесть как { وَعَدْنَا } — «**Мы определили**», потому что в действительности только Всевышний Аллах может назначать сроки.

г) Всевышний Аллах напоминает сынам Ираиля, об оказанной им милости, приняв их покаяние и, простив их, в надежде, что они после этого будут благодарны.

д) Так же Всевышний Аллах показывает им Свои блага: книгу — Таврат, что бы наставить этот народ на прямой путь. Аллах называет эту Книгу как писание и различие, чтобы объединить две значимые роли этой книги: ниспосланное послание и различие, которое проводит грани между истиной и ложью. В арабском языке существует такой оборот слов, который был использован и в данном случае, когда например, говорят: «Я встретил дождь со львом», тем самым хотят подчеркнуть, что повстречались с таким человеком, который сочетает несколько качеств, такие как, великодушие и сила. Здесь не следует понимать таким образом, что кто-то повстречал два разных человека, одного как дождь щедрого, а другого как льва сильного.

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Призыв Пророка (с.а.с.)

## Призыв Пророка (с.а.с.) к многобожникам, не принявшим Ислам

**Призыв к Абу Джахлю:**

Вывел Байхакъый от Мугъиры ибн Шуъба, который сказал: *«Впервые я узнал Посланника Аллаха (с.а.с.), когда шел вместе с Абу Джахлем ибн Хишамом по проулкам Мекки. Мы встретили Посланника Аллаха (с.а.с.) и он сказал Абу Джахлю: «О, Абу Хакам! Поспеши к Аллаху и его Посланнику! Я призываю тебя к Аллаху!». На что Абу Джахль ответил: «О, Мухаммад! Не перестать бы тебе ругать наших богов? Ты хочешь только того, чтобы мы засвидетельствовали, что ты донес до нас? Мы свидетельствуем, что ты донес до нас, ибо клянусь Аллахом, если бы я знал, что твое слово — истина, я последовал бы за тобой!».*

Посланник Аллаха (с.а.с.) ушел, а Абу Джаль, приблизившись ко мне, сказал: «Клянусь Аллахом, я знаю, что то, что он говорит — истина. Однако меня удерживает то, что Бану Къусай сказали: «У нас покрывало Каабы!», мы же ответили — «Да», (согласились с этим). Потом они сказали: «На нас снабжение водой паломников!», мы ответили — «Да». Потом они сказали: «У нас собрание (старейшин)!», мы ответили — «Да». Потом они сказали: «У нас знамя!», мы ответили — «Да». Потом они кормили (паломников), и мы кормили, пока не столкнулись колени и они сказали: «У нас Пророк!». Клянусь Аллахом, я этого не сделаю (не признаю пророчество Мухаммада)!



## **Зубейда: великая женщина, жена великого Халифа**

Во времена правления омейядов протяженность Исламского государства составляла от Испании на западе и до Китая на востоке. Им на смену пришло правление аббасидов, сорвавшее плоды тех великих военных походов, которые донесли знамя новой религии на территории, о которых ранее никто и не мечтал. Халифом этого времени был Харун ар-Рашид — пятый халиф династии Аббасидов.

Этот халиф не был простым человеком, он прославился своими сражениями с римлянами, и достижением дверей Константинополя. Сопровождали его две женщины: мать Хайзаран — важная женщина, о которой говорили историки, что она вела все дела во время правления ее мужа Махди. Вторая — его жена «Женщина Азиза» и мать его сына Амина, внучка основателя Аббаситского халифата Абу Джафара аль-Мансура. Ее дед Абу Джафар аль-Мансур назвал ее Зубейда (сливки) из-за ее нежности и белизны кожи.

Как передает история, Зубейда была женщиной соблазнительной речи, сообразительной, имеющей собственное мнение, грамотной и красноречивой. Известно, что она неоднократно давала дельные советы своему мужу в разных вопросах. Так же она стала известна огромной заботой о литературе, науках, поэтах и ученых; она приложила немало усилий, чтобы собрать в Багдаде сотни поэтов, литераторов и ученых, которым были предоставлены все возможности для исследований и творчества.

Она потратила на них огромные средства, можно сказать, все свое имущество, чтобы превратить Багдад в центр ученых, куда они стекались со всех концов государства.

О ней упоминается в истории, что в одном из своих путешествий в хадж она увидела с какими трудностями сталкиваются паломники, чтобы раздобыть питьевую воду, т.к. стоимость одного сосуда воды достигала динар. Зубейда немедленно распорядилась, изучить в срочном порядке пути водоснабжения Благогородной Мекки. Инженеры ответили, что дело очень сложное и нуждается в огромных средствах. Зубейда повелела начать работы, даже если один удар топора будет стоить динар! План был осуществлен, и по сей день он известен как «айну Зубейда» — источник Зубейды.

Так же об этой женщине упомянул и Хатыб в книге «История Багдада»: *«О ней ходила добрая слава и заслуга перед учеными и бедняками»*. Оставшиеся сооружения и водоемы, построенные ею на пути к Мекке, по сей день свидетельствуют о ней. Сегодня часть мекканской дороги, ремонтом которой она руководила, известна как дорога Зубейды. Также она сыграла большую роль в усовершенствовании женской одежды того времени, даже известно, что она импортировала из Индии и Китая самые дорогие виды натурального шелка, вышитые золотом, драгоценными камнями и серебром.

Так Зубейда воплотила и показала большой пример места женщины-мусульманки в жизни.

В завершении: Зубейда прожила 32 года после смерти своего мужа Харуна ар-Рашида. Умерла она в Багдаде в 216 г.х. после того, как вписала свое имя золотыми буквами в страницы истории, не нуждаясь быть героиней рассказов и преданий.

## Предложения Халилзада администрации Обамы, чтобы взять под контроль революцию в Сирии

Залмай Халилзад (бывший постоянный представитель США в ООН при администрации Джорджа Буша) сделал предложение администрации Обамы для того, чтобы взять под контроль сирийскую революцию и ее последствия, как об этом говорится в статье, опубликованной «Washington Post». В статье говорится о растущей обеспокоенности тем, что Америка не принимает необходимых мер обеспечения своих интересов в Сирии и в регионе. И что для США есть большие возможности облегчить процесс упорядоченного перехода в Сирии, не прибегая к военной силе, но с истечением времени такая возможность уменьшается, поэтому для администрации Обамы необходимо изменить свои политические стратегии с целью решения этого вопроса. Из самых явных идей, предложенных в этом направлении:

С точки зрения дипломатии: американская администрация сконцентрировала свои усилия на Совете Безопасности ООН и Группе «Друзья Сирии». Эта группа была образована Францией и состоит из 88 стран. Она до такой степени неоднородная, что достичь внутри нее какого-либо соглашения по оперативным мерам, которые могут изменить ситуацию на местах, а также позицию русской и китайской оппозиции в Совете Безопасности довольно тяжело. Поэтому администрации Обамы необходимо сотрудничать со странами, имеющими прямое воздействие на сирийские дела.

С военной стороны: решение администрации Америки помогать сирийской оппозиции «не летальной» помощью усилит гражданскую войну и сделает ее долгосрочной, что приведет к развалу государственных учреждений и применению оружия массового уничтожения, или переход этого оружия в ненужные руки. А также это укрепит «экстремистов» исламских групп и повысит их рейтинг, приведет к росту этнического и религиозного насилия после падения режима Асада. Также и Вашингтон может столкнуться с трудностями, такими как вспышки этнической или религиозной войны или государственного переворота, с некоторыми офицерами, которые желают сотрудничать с оппозицией и приступить к процессу реформ в стране.

ЗаклЮчить в объятия оппозицию: Вашингтон должен стремиться мобилизовать все силы умеренной оппозиции на принципах демократии, плюрализма, децентрализации управления и уважения прав всех людей. Также должен работать, чтобы успокоить алавитов и христиан, курдов и других меньшинств в Сирии. Это дело, которое может принести большего раскола среди сторонников сирийского режима.

Военный переворот: Соединенные Штаты должны поощрять военный переворот, он послужит станцией на пути достижения полной демократии при сохранении ключевых государственных институтов. Сразу после переворота, Вашингтон должен настаивать на том, чтобы эти диссиденты придерживались реформ ключевых министерств, для облегчения процесса перехода к демократии.

Окончание состояния раскола страны: Вашингтон должен положить конец состоянию очевидного раскола, для разрешения сирийского кризиса, что даст региональным силам возможность проявить инициативу вооружения сирийской оппозиции и таким образом приведет к образованию необходимой силы в политической сфере, которая примет умеренную и комплексную программу, что в свою очередь отдалит от власти исламские и сектантские группы.

Использование ООН: Вашингтон должен оставаться открытым для активной роли Организации Объединенных Наций в доработке дорожной карты, особенно на этапе перехода, как только образуется благоприятное условие для создания новой системы в Сирии.

## Британская медиа-империя «BBC»

### Ее роль в сохранении колониального влияния Великобритании

В уникальном исследовании Саймона Поттера, о влиянии Британской медиа-империи, указывается, что «BBC», во главе которой стоит Объединенное Королевство, с 1922 г., использует свои СМИ для поддержания мирового влияния, в связи с изменениями расстановки сил мировых держав. В этом исследовании Поттер рассматривает, каким образом эта сеть средств массовой информации смогла стать ключевым игроком самых важных событий в мире после окончания первой мировой войны. О ее влиянии на ход событий, особенно во время второй мировой войны, и в ходе холодной войны, в которой Великобритания была ключевым игроком. Объединенное Королевство способствовало распространению влияния посредством британского просвещения и стимулирования к нему, особенно в наиболее важных колониях: Египте и Индии.

Саймон отмечает, что должностные лица «BBC» понимали важность этого средства в укреплении связей Британской империи и влияние в британском обществе, как внутри Объединенного Королевства и в Ирландии, а также влияние на людей за пределами королевства. Роль «BBC», согласно исследованию, прогрессировала, когда звезда британской империи начала трансляцию, когда правительство использовало его для пропаганды, призывая к национальному единству, к социальной, культурной и политической стабильности. Использовала, чтобы показать себя защитником и сторонником международного мира и порядка, призывая к демократическим ценностям, что позволило сохранить свое влияние в качестве мировой державы.

Поттер также проливает свет, посредством архивных документов, на роль Британской вещательной компании в период двух мировых войн. Компания оказалась в руках элитных британцев, в качестве инструмента мобилизации, которые «национализировали ее», согласовав с королевой Великобритании. Все это делалось для того, чтобы вещание соответствовало определенным принципам и правилам, от чего не пострадало бы британское общество, при этом происходила бы поддержка политики Объединенного Королевства за рубежом, особенно на Ближнем Востоке.

Следует отметить, что в период между двумя мировыми войнами гонка СМИ в достижении влияния на арабскую общественность достигла своего апогея, когда каждая из конфликтующих сторон, причисляемых к мировым силам, пыталась привлечь эту общественность на свою: Англия – через «BBC», Германия — через радио «Голос Берлина», говорящего на арабском языке. В результате этого конфликта «BBC» решил запустить свое вещание на арабском языке для того, чтобы служить интересам Великобритании на Ближнем Востоке, тем самым оказывая значительную поддержку, особенно во время второй мировой войны.

Саймон отмечает, что после сокращения роли Объединенного Королевства и эскалации национальной тенденцией, во главе с Египтом, который сыграл важную роль в регионе, «BBC» попыталась компенсировать падение Британской империи и потери колоний, с помощью «просветительской оккупации» и с помощью контроля новых коммуникационных технологий, для связи с общественностью и силой ее влияния. Также он отмечает, что для достижения вышеупомянутой цели были задействованы все программы, в том числе комедийные, праздничные, культурные и спортивные. Также служба «BBC» развивается и сегодня, став известной как «Всемирная служба (World Service)». И таким образом «BBC» достигает больших успехов и распространяет свое влияние, обращаясь к различным народам мира на их родном языке в любой точке мира.